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Háború előtt.
Az egész világ feszült izgatott­

sággal várja a háborús fejleményeket. 
Úgy áll a helyzet, hogy már csak 
órák kérdése, mikor dördülnek meg 
az ágyuk Montenegró határán. Az 
utolsó terminus a londoni remiié 
ma, csütörtökön délutánra összehívott 
ülése. A türelem fonala minden pilla­
natban elszakadhat.

Lassan szétfoszlanak az utolsó 
békeremények is, mert a hármas en- 
tente-hoz tartozó nagyhatalmak nem 
akarnak megbízást adni a monarchiá­
nak, hogy Montenegrót a nagyhatal­
mak nevében fenyitse meg, holott 
Montenegró az összes nagyhatalmak­
nak közös megegyezéssel hozott hatá­
rozatának hány fittyet, mert hiszen a 
hármas entente is hozzájárult Albánia 
határainak megállapításához t| elfo­
gadta a monarchia javaslatát, hogy 
r'.ivOUui •*.töftniú* oc .csatolta--:* *k. Kzt a 
határozatát Európának semmibe se 
veszi Montenegró, miután ravasz fon­
dorlattal sikerült 3 kút árit elfoglalnia.

Kétségtelenül sérti az összes 
nagyhatalmakat Montenegró arcátlan 
viselkedése, de legjobban a monar­

chiát, melynek közvetlen érdekeltsé­
gén kivid még tekintélye is kockán 
forog, hiszen elment már a békesze- 
votet legvégső határáig s ma úgy áll 
a dolog, hogy a meghátrálás tekinté­
lyének összeomlását jelentené. Ezért 
kénytelen a végső eszközükhöz nyalni, 
bár a háborúból, melyet Montenegró 
ellen viselni lesz kénytelen, semmi 
haszna nem lehet.

Teljesen reménytelen a helyzet, 
hogy. háború nélkül meg lehessen 
oldani a kérdést, mert Montenegró 
semmikép sem akar engedni, sót 
Nikita népszavazást akar rendezni, 
hogy kivonuljon-e Skutaribói vagy se. 
a ravasz Balkán-király ezzel nemcsak 
magát akarja fedezni, hanem Orosz­
ország támogatását akarja kierősza­
kolni ; szláv kérdést akar csinálni 
3 kiút ári ügyéből, hogy — európai 
háború legyen miatta.

Utolsó intézkedés.
Becs, ápr. 30.

•A W :>■ : ' » . f' ngj ma fogják 
Montenegrónak átnyújtani az ulti­
mátumot. Valószínű, hogy olasz szövetsé­
gesünk csatlakozni fog az akcióhoz.

Fegyverrel lépünk föl,
Púris, április 30.

A késő esti órákban a francia

lapok külön kiadásban közölték, hogy 
Ausztria és Magyarország kilépett 
a londoni nagyköveti értekezletből. 
Az itteni külügyminisztériumban ki­
jelentik továbbá, hogy Berehtold gróf 
a kabinetekhez körjegyzőket intézeti, 
amelyben közölte, hogy a Skutari- 
kérdésben elfoglalt álláspont ja. meg­
változhat atian. Fegyveres eró alkal­
mazásáról nem szol a kör jegyzék, de 
azt mondják, hogy ez a diplomáciai 
korma nem szokta megelőzni n fegy­
veres erő alkalmazását.

Mellettünk van a német hatalom.
Bocs, április 30.

Jagov államtitkár tegnapi kijelentésé;, 
hogy az esetleges montenegrói konfliktus 
Németországot nem érinti, az itteni k ill ügy- 
minisztériumban, a mely közvetetten össze­
köttetésben áll a berlini külügyminisztéri­
ummal, úgy értelmezik, hagy ebből a kon­
fliktusból még nem támad Német­
országra nézve az aktív beavatko­
zásra kötelezettség-. Ezzel semmiesetre 
sem akarják azt mondani, hogy Németor­
szág nem osztja teljesen i monarchiának a 
Skuíari-kérdésben elfoglalt álláspotját. — 
Ellenkezőleg Németország nem csak 
Ausztria és Magyarország követelé­
seit támogatja, hanem oldalunkon áll

Vásároljunk Feketénél
Simányi óbester.

Harmadszor temették el a „legvitézebb 
huszár ■ tetőmét, még sem lehet tudni tünemé­
nyes pályafutásának titkait, móri; amint szüle­
tését és származását ma is homály födi, éppen 
úgy bukásának és halálának, oka miuticzideig 
titok maradt.

Debrecenhez sok szép emlék köti Simonyi 
óbester nevét, róla nevezik a legszebb útvo­
nalat a Pétcrí'iátúl a Nagyerdőig ós titokzato­
san tragikus sorsának utolsó emlékeit is Deb­
recenhez fűzi a mindenfélét találgató mende­
monda. Mert ahogy a nyírségi szomszédságban 
ringott egyszerű Dőlésűjéből kinőtt Simon Jóska, 
n kállai mészáros fia, mintán végigszáguldott a 
hire egész Európában, hiszen alföldi makra- 
pipáján uk hamuját Parisban a Napoleon trón­
jának szó'éhez verte ki. Debrecenen keresztül 
vezetett fényes pályája az aradi vár sötét ka­
tonai börtönéhez, hol keserves rabságban meg­
törve ős megszégyenítve végezte be tünemé­
nyesen vállozatosViletét. Vitézvári báró Simonyi 
József óbester, a török veto és Napoleon uiog- 
Bzőg-yenitő magyar hús, a „legvitézebb hu-zái -

Simonyi óbester a köztudat, .miamiul az 
eddig ismert ólot-loirasok szerint 1777, iubrnáy 
18-an Nagy kálidban született, mint Hat-bácsi 
Simon Pál ottan lakott mészáros mester fia, 
akinek családja a Dunántúlról vajó os öso 
Barb'áesijaliser Si non Benedek 1U37. december 
24-én szerzett ebneres levelet (annalist). Csa-

I kidjáoó! Simon Pál mint négy éves gyermek 
j 1737-ben került Magyaróvárról egy rokonához 
i Nagy kálióba, ahol telne, vvkedve, mőszárságot 

*f’Tanult és később mészáros-mester lett. Számos 
! gyermeke se Jelöli, akik közül való lőtt volna 
j Simoi József, a későbbi vitéz huszárezredes 
I (óbester), iu.i előbb a törökök, később Napo­

leon ellen számos csatában tanúsított hősies 
! yórehullasáérf, mint Mária Thcrózia-reud vitéze, 
I báróvá lett, nevét ekkor Simonyi alakban Íratta 
I a bárói diplomájába és mint Vitéz vári báró 

Simonyi József booster, ezredével sokáig fe­
küdt Debrecenben.

Azonban az újabb kutatások szerint ohez 
a származási históriához legalább is kétely 
tér, amint ezt Kállay Ubul ópoen a uagykállói 
.•tnyakönyvedből megállapította. Mert Simon 
Pál mészáros mesternek Nagy kallóban szüle­
tett ugyan 1771. március 18-áu egy József 
nevű lia, de ez az ugyan ottani halotti anya­
könyv. tanú-ága szerint még 177‘í. doeomber 
Jü-áti gyermekkorában meghalt. Be van még 
még jegyezve a sz iletési anyakönyvbo ugyan­
csak tiimon Pál mószáros-mostomok egy má­
sik József nevű lm is, aki 1777. február 18-áu 
született volna, do ez ,i bejegyzés más kézírás­
sal történt, és minden vaíósziniiseg szerint 
későbbi ideiből való, mely születési adat azon­
ban Simonyi óbester élete' folyásának sem felel 
meg mivel, íia 1777-ben született vo na, már 
1789-bou, tehát 12 esztendős gyermek korában 
uotn szolgálhatott volna a hadseregben, mert

akkor mar a törökök elleni hadakozásban Fan - 
csóvánál a vér-keres-/.tsóget is kiállotta, ami 
hihetetlen és azt mutatja, hogy az ismert szü­
letési dátumnál előad születhetett.

Nagyon valószínű tel iát, hogy a születési 
bejegyzés az anyakönyvbo későbben és pedig 
akkor történhetett, amikor Simonyi óbesternek 
erre szüksége lehetett, ami úgy történhetett, 
hogy nem lévén valóságos törvényes fia Simon 
Falnak, csak mint fogadott árva gyermek, 
családjában nevelkedvén a korábban elhalt 
József uoyü tin helyett szerepelt, azonban kö­
zönségesen Simon József néven hivatván, 
mint magas rangra emelkedett vitéz katona 
érdekében valaki a születési adatot utólag irta 
de a kállai anyakönyvbe, Je az előbb született 
és gyermek korában meghalt Simon József el­
halálozása utánra kényszerülvén ezt tenni, ez a 
beírás ama kro(izmusra vezetett, amelyen azon­
ban maga is túl nézett kényszerűségből, elfo­
gadván ezt születési dátumnak. Az azonban 
bisonyos, hogy báróvá lett vitéz huszar úbc - - 
tért a íosvérck, mint családjának többi tagjai, 
mindig édes testvérnek tartották, ami a hires 
emberrel való büszkólkodésben találja magya­
rázatát.

Bármini volt is ez a származási dolog, 
Simon József személyes vitézsége árán már lsük­
ben a Mária Thcrézia-rend vitéze volt és ez ala­
pon 180b. április d-l-én osztrák bárói rangra emel­
tetett, a „vitézvári“ előnevel nyervén. .Hi mony i 
József báró lett, majd 18lő. február J-.iu mim

406 Kérem tudomásul venni, hogy

Cseh Ferencz építő-vállalata
DebrficzAD, I., Szaopanos-u. 21- szám alatt

Elvállal és készít: kőműves, ács és tetőfedő munkát, kőfaragó 
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abban az esetben is, ha az európii 
koncert erailtnínyialenságs esetin ön­
állóan fogunk eljárni.

Harci készü ödós Montenegróban 
és Szerbiában.

Cattaró, április 30.
A montenegróiak a határon lázas 

tevékenységet fejtenek ki. Különösen 
arra ügyelnek, hogy lehetőleg sok 
i'Zyut. szállítsanak a határra. Meg­
hízható hírek szerint a szerbek óriás 
mennyiségű hadiszeri és elesége t 
bocsát írnak a montenegróiak rendel­
kezésére. Ennek ellenére az egész 
ország a Jegsziikség’esebb elcség 
és takarmány nélkül szűkölködik.
1 • aniló herceg vezérkarával már a 
határon van. Innen izente a királynak, 
hogy a legmesszebbmenő védelmi 
intézkedéseket megtette, úgy min­
den címadást, bárhonnan jöjjön is, 
siker esen vissza utasíthat.

Bulgária Montenegró ellen.
Szófia, ápr. 30.

Montenegró viselkedése itt nagyon 
■' 'SS.1 benyomást rész. Kímélik azonban, 
hogy a szerbek be fogják látni a helyzet 
komolyságát és szemük előtt fogják tartani.
hogy elsősorban Ausztria és Magyar- 
ország jóakaratának köszönhetik a 
rzövotségeeek hogy a háború ily di -
ariaimasan folyt le. A Gcsov-kabiaet ko­
molyan figyelmezteti: a cetinjei kormányt, 
hogy ne feszítse tűi a hurt és a miatt, mert 
Montenegró a bolgárok tanácsát nem kö­
vette meg, megszüntette a további anyagi 
támogatást. Bulgária újabban ismét komo­
lyan figyelmeztette Montenegrót, hogy en­
gedjen. Szófiában sajnálattal látják, hogy 
Szerbia most is támogatja Monteneg­
rót, a mi természetesen fokozza Miklós 
kiritlv ellenállását. Azt hiszik, hogy Görög­
ország hasonló álláspontot foglal el 
Montenegróval szemben.

A nagyköveti értekezlet.
Becs, április 30.

A Neues Wi mer Tagblatt londoni leve­
lezője kijelent;, hogy a tegnapelőtt! nagy­
követi értekezletről szóló szükségtelenül 
optimista és nagyrészt félrevezető köziemé- 
m éknek az volt ;t hatásuk, hogy a londoni 
nagyközönség meglepetéssel fogadta a reu- 
nióról kiadott becsi hirt. Ma már világos 
hogy a Skatari bonyodalom a szerbekre is 
atcsap, mert a szerbek is reszt vettek az 
Essavl halával folytatott tanácskozásban. 
Azt hiszik, hogy sir Edvárd Grey most azon 
fog fáradozni, hogy Ausztria és Magyaror­
szágunk megbízást adjanak. Minthogy azon­
ban sem Oroszország, som Franciaország 
nem fognak ily megbízáshoz hozzájárulni, szá­
molni kell azzal, hogy a dolgok jelen állá­
sában ilyen megbízást nem fognak adni.

Uj orosz javaslat.
London, április 30.

A Daily Mail-nck jelentik Pétér­
várról. hogy az orosz kormány újabb 
javaslatot szándékozik a nagyköveti 
re unió elé terjeszteni, hogy a békés 
kibontakozást lehetővé tegye.

Az utolsó tárgyalások,
London, apr. 30.

A monarchia nagykövete ma felkereste 
Grey külügyi államtitkárt és vele hosszasan 
tárgyalt. Délután az orosz nagykövet ke­
reste föl Greyt, majd utána Popovits monte­
negrói delegátus.

Beos, április 30.
Ma délután titurgk gróf osztrák minisz­

tereinél; es Krobatin hadügyminiszter fel­
keresték Bercbto.d gróf külügyminisztert, 
aki 4 órákon'a dipí'qmágiái kart együttesen 
fogadta, aminek nagy jelentőséget tulaj­
donítanak politikai körökben.

Becs, ápr. 30.
Nagy feltűnést keltett ma, hogy a 

schönbrunni palotának olyan lépcsőjénél ál­
lott meg Tschirschkv gróf német nagykö­
vet automobilja, ahol az uralkodóhoz nem 
szokás feljárni, a gárdisták tisztelegve fo­

gadtak a nagykövetet, akit azonnal fogatlo: 
az uralkodó.

Nikita nem enged.
Cetinje, április 30.

A kormány kijelenti, hogy szc 
sem lehet róla, hogy Montenegró 
megváltoztassa álláspontját. Skutari- 
ról Montenegró nem fog lemondani, 
sót már készülnék is a diadalkapuk, 
melyek alatt Miklós király hadserege­
vei bevonul. A király azt tervezi, a 
hogy népszavazást rendez és népe 
döntse el: megtartsa-e Skutarit, vagy 
átadja ? Montenegró bízik abban, hogy 
Oroszország nem fogja tűrni, hogy 
monarchia katonai expedíciót ve­
zessen ellene, mert ha eltűrne 
Montenegró megalázását, akkor örökre 
elveszítené a Balkánnépek rokon- 
szenvét. A montenegrói kormány 
egyébként megcáfolja azt a hirt, 
mintha Nikita és Kssad basa véd­
és dacszövetségre léptek volna.

Török sereg Albániában.
Konstantinápoly, április 3lJ.

Valóimból jelentik, hogy Essaü basa 
és Dsavid basa serege egyesült, így ,-dbá- 
niaban 40.000 föuyi török sereg van. mely 
Elbasan-ba vonul, ahol uj kormányt íog ala­
kítani.

11 agyar báró, a magyar rendek közé is felvételeit. 
Mivel családi birtoka nem volt, a predication meg- 
választásában az osztrák tisztek szokását követve, 

italait el ön evet választván magának, mert hiszen 
Vitézvár soha sehol sem létezett ; később szerzett 
birtokot Vadász községben, Aradvármegyében, a 
melyet utána egyetlen felnőtt fia, báró Simonvi 
La ms miniszter örököl, özvegye oda vitette később 
rérjét eltemetni.

Hogy milyen hírneves huszár volt Simonyi 
,b -te , az is mutatja, hogy mikor ezredével, "a 

Hc en-hu■-,-.ároV.kal Debrecenben feküdt, 1S22- 
• .-»mélyesen látogatta meg itt Ferdinand ősz 

,-iei főherceg, az Angliából jött íSurnberí 
- icce; társasagában, amint ezt Szűcs István l) 

r ven város történelmében, mint nevezetes ese­
ményt felemlíti.

Deureceiihcn egyébiránt Simonyi óbester 
igen szép emléket hagyott maga után, mert nem 
ivakhogy szerette magyar legénységé, imádta, ha­
vin a varos polgársága is kegyelettel emlékezik 
róla. 1-enttartia nevét a Nagyerdőre vezető fasor, 
amelyet ill állomásozása idejében huszárjaival ül 
tettetett, mivel a Kexta-kertben keresztül vezető 
ut nyáron siippedékes homok-buckákon vonult 
végig, (ez a szomszédos nyírség homok.tengeré­
nek Debrecenbe elnyúló szélei, nmei ven a huszá­
rok lovagolni kijártak a Nagyerdőre és a deák­
ig meg a polgárság is kirándulgatni szokott 
nyaranta a nagyerdei árnyas tölgyták alá hüsölni.

A Poteriia-utea folytatásában a nagyerdei 
fürdőházig, mintegy tél km. hosszúságban mind a 
sót oldalon, 1 ét-két sorban akácfákat ilírt'etett, 
amelyek később összeborult árnyas sétányt ké­
peztek. lázi nevezte a debreceni nép Simonyi-

. I

í gátnak, amint hogy a nép nyelvén a hasonlatos 
; utaknak gát a neve, mint Köntös-gát, sőt Csorba- 
1 gát is. Későbbén a Sexta-kertben az útvonal két 
1 oldalán szebbnél-szebb nzaraló-villák épültek, úgy, 

hogy ez a sótány-ut, mely a debreceni Egyetem- 
i hoz vezet, a legszebben örökíti meg emlékét.

Hanem a legfényesebb katonai pályafutását 
; szomorúan felyezte be. Hiaba volt Európára szóló 
I nagy Ilire, melyet gyermek-ifjú korában még a 
, törökkiveréskor szerzett meg és a francia hadjá- 

ratban Napoleon ellen XVagramnál, Lipcsénél foly­
tatott, sőt Parisban betetőzött, mégis kegyetlenül 

! börtönbe vettetve halt meg.
A Wagrami csataban 1809-ben a Thayu- 

hídján, miután azt felgyujtatta, huszárjaival a 
lángok között vágtatott végig ; a lipcsei csataban 
1818-ban egy golyó mellén találta, mely (dolmánya 
zsebében volt tárcájáról) visszapattant, ez költötte 
sebezhetetlen hírét. Parisban 1814. tavaszait győ­
zelmes magyar huszárjaival a Tuillcriak elébe 
vonult, ahol kitört belőle a magyar virtus és 
mnkrapipájat a Napokon trónján verte ki. Európa 
szerte beszéltek róla egész legendákat.

Szomorú sorsa Debrecenben érte el, meit 
I 1829-ben, eddig még ki’ nem derített okból elfog­

ták, vasra verve sínylődött, raboskodott az aradi 
I vár katonai börtönében, ahol 3 esztendő múlva 
i meghalt 1832. aug. Ö-an v., először ott temettetett 
j el. Hogy mi volt i szigorú vizsgálatnak az oka, 

amely miatt le is tokoztak es rangjától, kitümeté- 
1 sei tol megfosztották, arról sokféle ntende-monda 
I kering szerteszét, de egyiz sem valószínű.

Mint mindert ilyen titokzatos katonai ki- 
I nozfató eljárásnál, Simonzi óbester esetében is 
i suttog a fáma egy asszonyt dologról, igen mag’.s

15 év óta fennálló előnyösen ismert 
jő hírnevű

ékszer üzletemet
a városi uj bérházban balra helyeztem át 
és a mai kor igényeinek megfelelően újon­
nan rendeztem be, finom brilliant ékszerek, 
modern arany, ezüst áruk dus választékban.

Miért is a nagyérdemű közönség be­
cses pártfogását kérve, maradok kiváló 

tisztelettel
Pintér Gusztáv,

41 í ékszerész és ór is.

rangú udvari dama személyét hozva vonatkozásba, 
természetesen semmit sem lehet tudni.

Azután beszélik, hogy kegyetlenkedése lett 
volna az elárulás oka, mert egy ezredebcli német 
grófot, aki mint yadét nem tért vissza adott szava 
szerint egy mulatságra kapott szabadságáról, 
agyonlövette volna e miatt ; más változat szerint 
pedig egy alkalommal német tisztek becsméröleg 
nyilatkoztak volna füle hallatára a magyar huszá­
rokról, amiért több némettel megverekedve, nyo­
morékká kaszabolta őket.

Végül annak is van hire, hogy 1829-ben 
Debrecenben, a wagrami csata évfordulóját úgy 
ünnepelte volna meg huszárjaival, hogy 200 öl 
fát hozatva vadászi birtokáról, azt gúlákban ra­
katta a nagyerdoi-uton és felgyujtatva, a lángokon 
átrobogott lóháton a huszárokkal. Ezt a mesét 
lehetetlen elhinni, mert nem csak hogy Debrecen­
ben senki nem tud róla, sem Szűcs István törté­
netíró nem említi, sem a városi jegyzőkönyvben 
nincsen nyoma, de a viszonyokat ismerve, kép­
telenség feltenni is, hogy Debrecenben, mely még 
akkor csaknem egészen nádfedeles házakból álló 
város volt, a magisztrátus akkora tüzet engedett 
volna rakatni, amilyet 200 öt fa égése okoz, mi­
kor a várost századokon keresztül a tiizveszedo 
lem oly gyakran pusztította, sőt a veres-templom 
is teljes legésése után, nem sokkal előbb épült 
fel újra, a hires deak-tüzoitöságot pedig a város 
éppen a nagy veszedelmek mi itt istápolta. Sőt 
oizony Rakovszky Dániel akkori főbíró ilyet még 
Simonyi óbesternek sem tűrt volna el.

A „legvitézebb huszár halálának dolgát az 
osztrák katonai vizsgálat fakult aktái rejtegetik — 
talán őrükre.

Gubámus dr.

Paczelt János virágkereskedesét Batthyányi-utca 6. szám alól 
Szi'nt Anna-utca 3. szám alá helyezte át. Állandó

szték elsöiei! csm ttáaott virágokiiaD, Modem kötészet. IslenlQQ 934
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Búcsú ünnep 
a re/, tanitónöképzőben.

Fényes ünnepély.
A debreceni református tanitónőképző- 

intézet IV-ik éves növendékei május hónap 
3-án és megismételve 4-én, az intézet dísz­
termében búcsú ünnepélyt tartanak.

Műsor:
I. Werner bucsndala: a „Säkkingeni 

trombitás“ c. dalműből. Nessler W. Karének 
zenekar kisérette!. Énekli a tanitónőképző 
énekkara. Fuvolán kiséri Nagy Gyula tan. 
képzőint. igazgató, gordonkán Hettosheimer 
Ernő f-lsőbb leányiskolái tanár: I, hege­
dűn: Maar Margit tanítónő, F. Kiss István 
tan. képzőint. tanár, Elekes Judith II. tk. ;
11. hegedűi: Kiss Aranka III. tk,, Nevery 
Anna IV. tk. növ., Szabó Juliska 111, tk.; 
zongorán: Csetnátony Irén VI. o. t.; harmo- 
niumon: Schneider Mária II. tk.

II. Veszekedés a zöldségpiacon. Daljá­
ték. Kofák: Szoboava Vilma IV. tk. és Hor­
váth Margit IV. tk. Vevő: Behringer Aranka 
II. tk. Zongorán kiséri: Schneider Mária
II, tk.

Ili. Képesítő előtt. Tanuló: Szép Mar­
git IV. tk. Pedagógia: Wedl Emma IV. tk. 
Mértan: Pautó Irén IVE tk. Gazdaságtan: 
Romos-y Ilona IV. tk.. Csillagásztan: Cser- 
nátony Janka IV. tk. ,Enek: Súivássy Róza
IV. tk. Történelem: Éva Mária IV. tk. Föld­
rajz: Dóczy Klára IV. tk. Rajz: Doroghy 
Julia IV. tk. Magyar: Fejszósz Julia IV. tk, 
Terméssetrajz: üveges Etelka IV. tk. Ta­
nítás : Horváth Margit IV. tk. Torna: Vá­
sárhelyi Mária IV tk.

IV. Schubert : Balletmusik aus Rosa­
munde. Gounod : Solddteuchor. „Fau-t'-böl. 
Zongorán játszók: Major Kamilla IV. tk.. 
Szécsy Margit IV. tk.

V. ,A két bábu históriája*. Daljáték 
egy felvonásban. Zonéjet szerzetté : Dienzl 
Oszkár. Szövegét irta : Farkas Imre. Na­
rancsvirág : Fejszés Julia IV. tk. Huszár : 
Bakuisz Margit I. tk. B ibakereskedő : Telki 
Has III. tk. Inas: Gálik Kata III. tk. Vásárló 
hölgy : Somosay Ilonka IV. tk. Parasztcsalád 
tagjai : Sándor Mária IV. tk., Sárkány Boske 
IV. tk., Tóth Margit III. o. Babák : Tiroli : 
Jakab Johanna II. tk., Behringer Aranka II. 
tk. Hollandi : Elekes Judit II. tk. és Balog 
Ilona III. tk. Japán : Vargha Uns III. tk. 
Magyar : Koppinvi Rózsi III. tk. és Ladányi 
Aranka I. tk. Spanyol : Csernátony Janka 
és Szilvássy Rj-$a IV. tk. Bohóc : Dicsői! 
Margit III. tk. es Kikinday Erzsébet III. tk. 
Kéményseprők : Joós Piroska I. tk. és Ranku 
Alice I. tk. Pierette : Kocsis Julia III. tk. és 
Schneider Mária II. th. Énekes : Debreceni 
Kata III. tk. Beszélő : Szikszay Margit J. tk. 
Játék-nyulak: Kéki Manci gv. i. II. o., Bal­
tazár Izuka 1. o., Biczó Etelka III. o., Mikó 
Magduska I. o., Dal mi Bertuska IV. o. Mozgó 
babák : Sáfrány Juciira II. o., Mester Ilonka
III. o., Keresztessy Böske Ili. o., Ungvári 
Ilonka IV. o., Salánky Ilona III. o., Daimy 
Magaska I. o., Tőkés Margit III. o., Gaál 
Ottika III. o., Szél Ilonka II. o.

COSTÜMÖK
óriási választékban, rendkívüli olcsó 
476 árban szerezhetők be

HALMÁGYINáL

Slöjd tanfolyam
a Svetits-intézetben.

A Svelits-intezet áldozatkészségével 
folyton azon törekszik, hogy tanerői a mo­
dern pedagógia vívmányait elsajátítsák és 
így azokat a nemzet hasznára az intézet 
növendékei között értékesítse. Eme semmi 
költséget nem kímélő áldozatkészsége hozta 
létre az intézetben a jelen tanév folyamán 
a slöjd tanfolyamot, mely Guttenberg Pál 
urnák, a kézimunkára nevelő országos 
egyesület igazgatójának nagylelkű támoga­
tása és Biró Sándor ur, állami tanerőnek, 
ennek a minden izében kiváló lelkes peda­
gógusnak buzgó, szakértő vezetése mellett 
március 29-tól április 27-ig tartott, miután 
már előbb Guttenberg Pál ur a tanfolyam 
hallgatóinak alapos bevezető oktatást adott 
a slöjd kézügyesitö problémájáról.

Midőn e tanfolyamról írok, nem aka­
rok itt szakszerű fejtegetést írni, hanem 
esek rá akarok mutatni arra a sokféleségre, 
melylyel a tanfolyam foglalkozott ; ebből 
úgy is mindenki láthatja, mily fontos az 
ilyen tanfolyam, mily nagy kihatása van 
annak az életre intellektuális, erkölcsi és 
nemzetgazdasági szempontból.

E sorok Írójának alkalma volt ebbe a 
bűvös-bájos műhelybe beletekinteni ós igy 
módjában van izelitőül egyet-mást felemlí­
teni, hogy a nagyközönség lássa, mi min­
denfele munka folyt ott a tanfolyamon. 
Előre is megmondom, hogy no várjanak itt 
arany- ezüst zálakbúl, selyemből, bársony­
ból, készült tárgyakat, a slöjd nem ilye­
nekkel dolgozik.

Mit is látunk hát? látunk papírból, 
agyagból, fából készült tárgyakat; készítet­
tek ott szabadkézzel minta nélkül falevele­
ket, gyümölcsöket; gyúrtak agyagból háza­
kat, utcákat, hegyeket, templomokat, rongy- 
lemez munká'G készítményei: a büvésztárca, 
ujságtaríó, képráma, karton-munkák, papir- 
festészet, telefon, táncoló kígyó, asztalos fá- 
munkák, rács, kerti zsámoly, tyúkketrec, 
virágállvány stb. stb. Mindez, amit itt elő­
soroltam. csak halvány képe annak a mun­
kásságnak, melyet oly sok oldalulag, az a 
lázas buzgalommal dolgozó tanitványsereg 
kifejtett.

Hogy azonban a nagyközönség teljes 
képet ny- rjen a kifejtett kézügyességről, a 
Svetits-íntézet a közönség iránti szerétéiből 
és tiszteletből kifolyólag május elsején, Ál­
dozócsütörtökön az intézet nagy termében 
délelőtt 10 órától kezdve, minden szünet 
nélkül délután hat óráig, ingyenes kiállítást 
rendez abból a száz meg "száz tárgyból, 
melyeket a slöjd tanulói készítettek és erre 
a kiállításra tisztelettel meghívja az érdek­
lődő közönséget.

Végül a BvctTs-intézot kedves köteles­
ségének tartja ezúton is hálás köszönetét ki­
fejezni úgy Guttenberg Pál urnák a tanfo­
lyam iránti érdeklődésért, valamint Bíró Sán­
dor urnák fáradhatatlan, ügy buzgó, lelkes 
vezetéséért.

MiSághirü

Habig kalap
újdonságok 31,

yíszmann ferencznél.

Városháza.
Debrecen szilágysági vasútja.

Lesz-e közvetlen összeköttetés ?
Régóta szőnyegen van már a szilágy­

ság! vasút kérdése, de az építésnek sok 
akadálya vau. A város a maga áldozatkész­
ségével nr-m fukarakodott, azonban a bihari 
érdekeltség annál kevesebbet áldozott, pe­
dig azok Székelybidon át a megyeközpont­
tal, Nagyváraddal kapnak összeköttetést.

As építés akadálya eddig is a bihari 
érdekeltség szűkmarkúsága volt, mert Deb­
recen város kikötései nem szolgáltak 
volna akadályul, hiszen a közvetlen össze­
köttetés nem kivihetetlen és úgyszólván az 
állam vasutakon áll.

Debrecen város közgyűlése már régeb­
ben megszavazott 150.000 koronát a nagy- 
létai vasútnak Székely hitiig való meg­
hosszabbítására, de kikötötte, hogy közvet­
len személy- és teherforgalom legyen, azon­
kívül egységes dijtételek legyenek. A belügyi 
kormány a lntározatot nem hagyta jóvá 
kikötéseket tett. E leirat tette szükségessé 
a közlekedési bizottság összehívását.

Az ülésen a polgármester elnöklete 
alatt jelen voltak : Latinovics Mihály, Uhla- 
rik Béla, Márk Endre, Szávay Gyula, dr. 
Tüdős János, ifjú Schwartz Vilmos és dr. 
Fráter Imro bizottsági tagok, Körner Adolf 
főjegyző, dr. Vargha Elemér és dr. Tóth 
Emii tanácsnokok, dr. Magosa György tiszti 
főügyész, Borsos József ti. főmérnök és dr. 
Tatay Zoltán tb. aljegyző.

az ülés egyetlen tárgya a Nagyiéta— 
Bzékolyhid közt építendő vasút ügyében 
érkezett kormányleirat és a Debrecen—nagy­
váradi h. é. vasat újabb beadványa volt. A 
vasúttársaság kéri a várost, hogy maradjon 
meg a régebbi határozata mellett és ez 

j esetben vallatja a közvetlen személy- és 
I teherforgalom létesítését a Szilágysággal 
j egységes dijtételek melleit.

Fráter Imre támogatja a Vasúttársaság 
kérelmét, mert a Szilágyság mindig Debre­
cen felé gravitált.

bhlarik Béla máv. üzletvezető a köz­
vetlen vasntösszeköttetés mellett foglal ál­
lást, mert a nélkül nincs értelme a vasút 
kiépítésének. Hiszi, hogy a közvetlen vasut- 
összekörtetég kivihető lesz.

Szávay Gyula közgazdasági szempont­
ból Unja szükségesnek a szilágyság! vasút 
kiépítését.

Magosa György tiszti főügyész hang­
súlyozza, hogy a város már kifejezte kíván­
ságait és ezen feltételekhez ragaszkodik 
továbbra is.

Tüdős János szükségesnek tartja a 
vasút kiépítését, de a közvetlen személy- 
és teherforgalom kikötéséhez ragaszkodik.

Ezután a bizottság javasolta, hogy a 
miniszteri feliratba foglalt feltételek mellő­
zésével a város törvényhatósági bizottsága 
tartsa fenn előbbi határozatát.

Felebbezéa a színház-ügyében. A
színház átalakítása és a nyári színház épí­
tése ügyében hozott közgyűlési határozatot 
78 bizottsági tag megfelebbezte a belügyi 
kormányhoz. A fele'obezést a tanács tagjai 
és a tisztviselők nem Írták alá. A fclebbe- 
zést a polgármester ma terjesztette fel az em- 
k'kirat nélkül, melyet a polgármester nem 
fogadott el, miután a felebbezés magya­
rázata vagy megerótlenitése nem lehet a ha­
tározat hozatalában részt vett bizottsági ta­
gok feladata. Az emlékiratot erre dr. Frennd 
Jenő és társa visszavették ugyan, de azért 
más utón mégis illetékes helyre fogják jut­
tatni.

Szegényiigyi bizottsági ülés. A
város szegényügyi bizottsága pénteken dél­
után 4 órakor tart ülést Szabó Elek első 
aljegyző, tanácsnokhelyettes elnöklete alatt.

(Sparherd) Jég-szekrény, Széllé- »Aeylpr óc Ili vili permetező elösmert legolcsóbb »GbZier CS »avid
” * j vaakereskedoknel 475
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A debreceni doktor-szobrász
Msdgyesy Ferenc.

Debrecennek mar sok nevezetes embere 
volt, de legújabban olyan emberi doknmen- 
tnmmal dicsekedhetik, ami eddig egyedül­
álló a maga nemében. Még nem történt meg 
ugyanis, hogy akadjon egy jó orvos, aki 
sebészi pincelte-jét letegye s azt kicserélje 
a szobrászi vésővel. A műtörténetben már 
volt diplomata, politikns, épitész, ügy­
véd stb., ki jó nevet vívott ki magának a 
művészetben, do orvos még nem volt. Egy 
debreceni földink, dr. Medgyesy Ferenc o 
minőségében lépett föl a művészi porondra. 
Az események aztán beigazolták, hogy nem 
tévedett. Minden folyó megássa a medrét.
M dgyesy legutóbb szép kitüntetésben része- 
8 ilt, maga mögött hagyva egész sereg ver- 
soiiyzőtársát : elnyerte a müvészház szob- 
r-diját. A zsűri egyhangú véleménye 
alapján.

E meglepetés kiemelte müvészfóldin- 
ket az arrivé-müvészek közé, kiderült, hogy 
szobrász volt 6 akkor is, mikor Ajtav dr. 
törvényszéki bonetani intézetében a hires 
U.V03 asszistenseként működött. Amikor 
ugyanis szabad ideje volt, nem a közeli 
kávéház billiard asztalához ment orvostár* 
saival, hanem a boncolásra szánt testekről 
csinált vázlatokat, rajzban és agyagban. A 
halottak, szegények, a legjobb modelek : 
jól viseltek magukat ; s nem egyszer tör­
tént meg, hogy a szegény anya, ki halott 
g, rmokéhoz búcsúzni jött, megkapta a kis 
magzat művészi szobormintáját — vigasz­
talásul.

N künk szinte szörnyűséges gondolat, 
hogy Medgyesy dr. az öngyilkosok, akasz- l 
tottak, vizbefultak, méregtől elpusztultak j 
tetemei között művészi napokat csinált ; de | 
ehhez a művészek, a szobrászat ritjía, fen- 
sősvges szeretető inspirálta. Ez a szeretet 
késztotte, hogy ott hagyja az aránylag nyu- 
godalmasabb orvosi pályát és felcserélje a 
zaklatott, izgalmas, nyugtalan művészi pá­
lyával. Mindenesetre érdekes jelenség, hogy 
mint orvos, a tudása révén egy hires pro­
fesszor, dr. Ajtav kedvelt asszistense lehe­
tett s mint szobrász, néhány év után első­
rendű művészi kitüntetést nyert.

Festőnek indult, de a szobrászat győ­
zött benne. Atj'ja, id. Medgyesy Ferenc, 
debreceni pénzügyi tanácsos, eleinte aggo­
dalommal kisérte orvosfia uj választását, de 
ma már, az eredmények ntan, bizonyára 
megnyugodhatott. Medgyesy Ferenc néhány 
évet Parisban töltött a Julian-akadémiában, 
aztan a Ecoie de Bcaux-Artsban és bizony 
az anatómiai tudásán a szobrász-professzorok 
Upődtek meg legelsőbben.

Puritán művészietek ; mliteri.'.ében, az 
nj pesti miivésztelepen (Uj-századok-utca) 
rengeteg sok stúdiumot halmozott föl. Leg- 
többnyire intim dekórumok, néhány nagyobb 
alkotással elegyítve. Ezidöszerint Bethlen 
Gábor gróf mellszobbrán dolgozik.

. . . Minden folyó megáss» a med-

Crayon.

Csillaghullás.
Előléptetett debreceni tisztek.

A májusi katonai előléptetések soroza­
tát a honvédség nyitja meg, amennyiben a 
tegnapi Hivatalos Lap mar közli a honvéd 
tisztek előléptetését. Az avanzsált tisztek 
listájában elég sűrűn szerepel debreceni 
tisztek neve. A Hivatalos Lapból erre vo­
natkozólag vett kiveuatot itt közöljük :

Ezredessé nevezte ki a király Stadler 
Istvánt, a debreceni 3. honvéd gyalogezred 
parancsnokát, ki eddig mint alezredes volt 
az ezred parancsnoklója.

Századosok lettek ugyanezen ezrednél : 
Budav Aladár, Vattay Sándor, Molnár 
József főhadnagyok, mig főhadnagyokká 
neveztettek ki: Balogh József és Sepsy 
Pál hadnagyok.

A debreceni 2. honvéd huszárezred 
állomásában levő, de a vezérkarhoz beosz­
tott KUkemezei Bánó Lehel százados lett. 
Főhadnagyokká nevezte ki még a király 
ennél az“ ezrednél: Vojmrovits Imre,
Böszörményi Árpád, Szikszav István had- 
nsgyokat.

A debreceni állami méntelep katonai 
osztagánál századosukká Hámorszky Artúr 
és Kneusel Flerdiicka Koméi főhadnagyok 
avanzsáltak, mig főhadnagy lett Havas La­
jos hadnagy, továbbá a 2. honvéd huszár­
ezrednél Grósz Béla gazdászati tiszthelyet­
test ugyanazon minőségben hadnagygya ne­
vezte ki a király.

Az orvosi tisztikarban is történtek vál­
tozások. Dr. Wittcben László a debreceni hon­
véd állomás orvosfőnökké í. osztályú főtörzs­
orvossá, a tartalékban pedig dr. Trocsanyi 
Béla segéd-orvos főorvossá neveztetett ki ; 
állatorvos lett a debreceni huszárezrednél 
Grünwald Jenő állatorvos-gyakornok

A. 7-ik Vilmos huszárezrednél.
Ezredes lett: berzeviczi és kakaslom- 

niczi Berzeviczy Béla cb. és kir. kam., 
alezredes.

Kapitányok lettek : Edlinger Oszkár 
és Uvtiy Tibor főhadnagyok.

Főhadnagyokká léptek elő: Adda 
Alfréd és Zsilinszky István hadnagyok.

Hadnagyok lőttek : Márkus Imre 
és sajtényi Radetzky József zászlósok.

A 39-ik gyalogezred Debrecenben 
állomásozó zászlóaljánál hadnagyok lettese: 
Böhm, Zwclenszky, Csiszár és Fischer 
zászlósok.

A ßLik gyalogezred Debrecenben 
állomásozó zászlóaljánál hadnagygyá lépett 
elő: Bunyevácz Imre zászlós.

Érdekesnek tarrjflk meg közölölni, hogy 
Meixner Ottó altábornagyot a 7. hadtest pa­
rancsnokát, mely hadtestbe tartoznak tudva­
lévőén a debreceni ezredek is, gyalogsági 
tábornokká nevezte ki a király.

Őfelsége megengedte, hogy Pogány 
Géza a debreceni 3. honvéd gyalogezredbeli 
és Békéssy Béla a debreceni 2, honvéd hu­
szárezredbeli századosok a stocbolmi V. 
Olympiai emlékérmet elfogadják és vi­
seljék.

Színház.
Színházi hírek. Ma, csütörtökön este 

B bérletben a Királyok kerülnek előadásra. 
Zilahy Gyula szombaton búcsúzik a Csöpp­
ségben. Május 7-én Komjáthy János lép 
fel a Limonádé ezredes bohózatban.

Szinház-bisottaági ülés. Holnap, 
pénteken délután négy órakor ülést tart a 
színház-bizottság, hogy a szinióvad gyorsabb 
befejezéséről tárgyaljon. Most határoznak a 
bérleti előadásokról is, lejátszák-ó a kifize­
tett bérleteket, vagy nem.

A „Liliom11 a debreceni színpa­
don. Molnár Ferenc külvárosi legendáját, a 
Liliom-ot Jarno József bécsi igazgató elő­
adása uj sikerhez segítette, valósággal reha­
bilitálta, mert a darab annak idején magyar 
előadásában nem aratott olyan sikert, mint 
a milyet megérdemelt. Most aztán a német 
és magyar színpadok egymásután szerzik 
meg a Liliom előadási jogát. A darab első 
németországi előadása, mint Frankfurtból 
jelentik, az odavaló Schauspielkaus-ban lesz 
ma, május elsején. Berlinben az őszszel 
mutatják be a Lessin-szinházban és meg az 
idén több német színház is előadja. Az uj, 
debreceni színház egyik első drámai újdon­
sága is a Liliom lesz az őszszel. A címsze­
repet Tárnái Ernő fogja játszai és a dara­
bot Márkus László uj színpadi berendezésé­
vel fogja előadni Beöthy László debre­
ceni színtársulata.

Sziklai Benő és Jenő az Uránná
Kino-Varietóben. Az Uranus és Debrecen 
közönségének kedvence : Sziklai Benő sihe- 
der színész, tánc-komikus és bátyja Jenő, 
társulatukkal minden este fellépnek egy-egy 
1 felvonásos bohózatban és szóló szamok­
kal. Csak rövid ideig ! Minden héten hétfőn, 
csütörtökön es szombaton teljesen uj mozgó­
kép műsor és uj bohózatok és magon 
számok.

Az uranus Kino-Va.rieté magnyi-
tása. Ma este monstre díszelőadás kereté­
ben nyílik meg az Uranus Kino-Varioté, a 
vásártéri nyári színház. Napok óta olyan 
széleskörű érdeklődés nyilvánul a Kino- 
Varieté megnyitása iránt, hogy a rengeteg 
jegy előjegyzés utján jóformán az egész 
nézőtérre már is el kelt. A hatalmas befogadó 
képességű színháznak ez a mai zsúfolt né­
zőtere valóban díszelőadássá avatja a meg­
nyitó estét. Bizonyosan kellemesen fogja 
meglepni a Kino-Variette közönségét a né­
zőtér kényelmes, uj Thonet-berendezése s 
az a gazdag, változatos műsor, mely kinema- 
újdonságok keretében egy teljes varieté- 
műsort is tartalmaz két bohózattal, kupink­
kal, szerioz énekes számokkal, színpadi 
tréfákkal, magánjelenetekkel. Naponta égj ét­
ién 3 órás előadás, este 8 órai kezdettel. 
Bérlet, tisztviselő és trafik-jegyek a nyári 
színházban nem érvényesek. Gyermekjegyet 
nem ad a pénztár. Jegyek egész nap telefon 
utján (3—29) is előjegyezhetók. Helyárak 
rendkívül olcsóak. 6 személyes páholy 6 
kor., zsölye 90 fillér, zártszék 70 fillér, I. 
hely 50 fillér, II. hely 30 fillér.

Az Ásta Nielsen ciklus VI., egy­
úttal utolsó sorozata. ,Az apák bűne" 
című 3 felvonásos mimodrama főszerepében 
látjuk ma Ásta Nielsent az Urannsban oly 
klasszikus alakításban, arninőt még ez a 
művésznő sem produkált eddig. Urban Gad 
a szerzője e műnek, melyben a legnagyobb 
realizmussal látjuk az iazákosságban elbu­
kott nő szenvedését, mint legkiálóbb pél-

ez, hanem valóság az, hogy most nálam /í FVfi /í
oly mesés olcsón vásárolhat feltűnő vJCi V JL#I I1U

szép, elegáns tavaszi
raglánokat és öltönyöket,

lessék megpróbálni, meg fog győződni
szavaim igazságáról

Debrecen legnagyobb és leg­
olcsóbb 254

férfi, fio és gyermekrülia
nagyáruháza, piac-utca 41. sz.
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dáját az alkoholizmus elleni küzdelemnek. 
E tüneményes alakítással utoljára latható 
Ásta Nielsen ebben a szezonban, amennyi­
ben ez az utolsó újdonsága e szezonban, 
mert njabb felvétel őszig nem lesz, legfel­
jebb reprizek ! A mai előadásra már te­
mérdek előjegyzések vannak. E hatalmas 
3 felvonásost az alábbi kisérő képekkel 
mutatja be ma, holnap és holnapután az 
Uranus. 1. Zene. — 2. Móric hamvai. (Hu­
moros.) — 3. A legújabb szenzációs Pathó 
újság. (Mutthcti világesemények.) — 4 
Bandi mint moziszinész. (Mulatságos jele­
netek.) — 5. A verseny. (Szenzációs sport 
dráma.) — Trouvillo fürdő Franciaország­
ban. (Gyönyörűen színezett természeti szép­
ségek.) — 7. Az apák bűne. Mimodrama 3
felvonásban. Ásta Nielsen játékával. Elő­
adások kezdete ma este pont 6-tól. Be­
menet 6, 7, 8 9 és az utolsó c műsornál 
10 órakor ! Rendes helyárak. Bérlet, tiszt­
viselő és trafikjegyek érvényesek. Ez a 
mesés műsor csak a Korona-Pasageban és 
csak ma, holnap, pénteken és holnapután, 
szombaton látható. Számozott jegyek tele­
fonon 3—28. vagy személyesen előjegyez- 
hetők az Uranus irodában.

A vásártéri Uranus Kino-Va- 
rieté nyári színház inai megnyitó elő­
adásának műsora. A pompás mozgóképek 
kimagasló 3 felvonásos slágere „Dmdet 
Äphonse“ világhírű regénye után „A Na­
bob“ fényes kiállítású dráma. Magánszámok­
kal fellépnek: Sziklai Janő, Salgó Ilonka, 
Pap láván, Hamvasi Emma, Szepesi Irma 
és Sziklai Benő. Azonkívül két egy felvoná­
sos b-ihőzat. 1. A Schlesinger család. 2. A 
házasság közvetítő kutya.

Ha egy érdekes amerikai képet
akar látni, okvetlen nézze meg az Apollo 
színházban Kígyó a nőben cimü 2 felvoná­
sig sláger képet! Csak két napig: csütörtök, 
pénteken látható.

Kígyó a nőben czimü 2 felvonásos 
dráma és „Egy régi história“,színmű 3 fel­
vonásban, több újdonság kerül bemutatóra 
ma délután 3 órától fél, aztán rendes ár 
mellett az Apollo színházban !

Az Apollo színházban egymást 
érik a szenzációs darabok. „Égy test,
kot lélek1, „Quo Vadis ?4 után ma kerül 
két sláger kép egy este a gipszfalra. Az 
egyik egy amerikai, érdekes 2 felvonásos 
kép: ,Kígyó a nőben*, amit a múlt héten 
Pesten ti elsőrangú mozgó játszott egyszerre. 
A másik pedig a „Nordisk“ gyár újdonsága: 
,Egy régi história1, színmű 3 felvonásban, 
amelyben a főszerepet W. Psvlander ját- 
sza. Ismét látja a közönség Duczi bácsit 
egy pompás vígjátékban és Leót, a Gau- 
mont1 gyár bonvivan színésze, egy humoros 
képben. Az érdekes műsort kiegészíti egv 
tudományos kép: „A bűnügyi rendőrség*. 
Ez a nagyszerű műsor csak két napig lát­
ható, csütörtökön délután 3 órakor fél hely­
árak mellett, azután rendes árakkal és 
pénteken este ti órától. Mindkét napon a 
kedvezményes jegyek érvényesek.

rendkívüli olcsó árban szerezhetők be

HALMÁGYINÁL.

Mindenféle nyomtatvány! 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája,

yt belügyminiszter 
a debreceni rendőrséghez.

A vasárnapi mnnkaszünet 
ellenőrzése ügyében.

A rendőrhatóságoknál általános uzus, 
hogy a vasárnapi munkaszünet ellenőrzésé­
nél igénybe veszik a munkások és más 
ipari alkalmazottak működését. Az ellenőrző 
közegek, detektívek és polgári rendőrök 
maguk mellé vesznek egy-két ajánlkozó 
munkást vagy éppen szakszervezeti tagot 
és azok kalauzolása mellett keresik fel a 
műhelyeket, hogy tiltott idiben nem-e folyik 
munka ; a munkások _ természetesen jobban 
ismerik a riszon.vo^^^ a szíve­
sen igénybe veszi

így volt ez Debrecenben is eddig. Igen
ám, de az 
merült fel,1 
nak vannak 
mikor a „L 
vissza for

ksok részéről több 
ezáltal fokozott . 

kitéve és eseteket hoztSíT 
izoló1 basáskodott és. 

kutatott minden mü|
Az IpartescüWT is megmozdult ebbei? 
désben, az borosok panaszát magáév 
és egy ko^^^kosetből kifolyólag 
zett a belS^PIniszterhos.

A belügyminiszter leirata most 
meg. A fórum az ipartest
adott igaz^^V leiratában jelzi, lnl 
sitotta a debreceni rendőrséget : a vas 
munkaszü 
nem veh
ellcnörzés^^ák rendőri közegekig 
koroltatliatja

A döntés ipa 'ök, lágy meg 
iepetést keltett.

ett 
Sjek 

ba­
rn api

betartásának ellenőreinél 
1 ybe civil-egyének^^Bkaz

Medvék toloncuton.
Debrecenen keresztül Novibazárba

Vasárnaptól kezdve különös toloncok- 
kal volt dolga a debreceni rendőrségnek. 
Az exotikus trupp állott tizenhárom emberi 

i lényből és négy medvéből. Egy medvetán­
coltató társaság volt az egész, valahonnan 
a galíciai havasokból jöttek Magyarországra, 
úgynevezett lánc — toloneuion. Ez abból 
áll, hogy városról-városra adja egyik rend- 
őrsé" a másik rendőrség kezébe ar illetőket.

3Igy került ide Debrecenbe Georg Feo- 
dorovics társasága. Egy galíciai városból ki­
tiltották őket és olyan láncrendszerrel kül­
dik hazájuk felé a Balkánra. Az a Novi­
bazárba egyetlen felnőtt félti közöttük Georg 
Fcodorovics, ki török alattvaló, novibazari 
lakos. A többiek gyermekei és felesége.

Van egy kocsijuk is, egy rossz gebé­
vel. Azon jönnek a gyerekek, míg Georg 
Fcodorovics a négy bekötött szájú medvét 
hajtja. Ezek bizony már nem nevezhetők 
vadállatoknak, annyira összetörte azokat az 
ébsé". Érdekes, hogy februárban indította 
őket°3 galíciai hatóság és vasárnap érkez­
tek Debrecenbe. Ide a nyíregyházai rend­
őrség kisértette őket. Az nt a Novibazárig 
legalább még hat hónapig fog tartani. Sze­
gények, kérdés, hogy kibirják-e a nigy nt 
fáradalmait.

Itt a régi csapatkórházban helyezték 
el ideiglenesen őket. Amint a furcsa menet 
végig haladt az utcákon, mindenfelé nagy 
feltűnést keltett és nagy csoportosulást oko­
zott. Egy napi pihenő után tegnap a deb­
receni rendőrség tovább kisértetto őket 
Szoboszlóra.

Aki két vármegyét 
végigrabolt.

Bakó Imre bűne«
Ráderitették a szalontai kórház 

kirablását.
Megírtuk már, hogy a hadházi Gőz­

malomban történt rablómerénylet egyik tet­
tesét Bakó Imre nevű többször büntetet: 
rovott múltú egyén személyében a csend­
őrség letartóztatta.

Most egyre-másra derülnek ki erre az 
emberre más, régebbi bűnök is. Vál sággá! 
végig rabolta Hajdú, Szabolcsvármegyéket. 
de olykor elkalandozott Biuarmegyébe is.

Bakó Nyíregyházán kezdte rablásai*. 
Az ottani református nőne velő internátns 
igazgatónőjét rabolta ni. Menekülése köz­
ben a kisvárdai határban űzőbe vették a 
csendőrök és nekikergették a mocsaruknak : 
órákat guggolt nyakig a lápban,- mig meg­
menekülhetett. Aztán Biharmegyébe ment 
át. rv kisvárdai bajszában tüdőgyulladást 
szerzett és az leverte lábáról. Bekerült ek­
kor a nagyszalontai kórházba, ahol lassan 
felgyógyult és végül teljesen egészségesen 
hagyta el a kórházat. Mikor már jobban 
érezte magát a kórházban, kikémlelte a 
helyszíni viszonyokat és husvét előtt egy éj­
szakán betört az igazgatósági lakásba és "a 
pénztárt teljesen kifosztotta. Ezután a tett 
után sem nyugodott. Komódiba», Derecskén, 
Székelyhidon, mig most legutóbb Hajdu- 
dorogon követett el rablásokat és betöré­
seket. Érdekes, hogy Bakó nem csak pénz- 
szerzési vágyból, vagy gonosz indulatból kö­
vette el a betöréseket, rablásokat, hanem 
főleg azért, mert annyira megszokta a 
börtön levegőjét, hogy mindenáron vissza 
szeretett volna jutni.

Most elérte célját.

Újdonságok.
* Istentiszteletek a ref. templo­

mokban. Májas hó 1-én prédikálni fognak 
a református templomokban a következők : 
a Nagytemplomban Jánosi Zoltán lelkész, a 
Kistcmplomban Szele György lelkész, a 
Kossuth-utcai templomban Demeter Gyula 
segéd-lelkész, az Ispotály! templomban Nagy 
Lajos segéd-lelkész, a Csapó-kerti iinaház- 
ban Kovács János vallás-oktató lelkész, a 
Homok-kerti imaházban Bocr Károly vallás­
oktató lelkész. Áldozó csütörtökön délután 
öt órakor lesz a nyári szünet előtt az utolsó 
vallásos estély a főiskolai oratóriumban.

Ma, Áldozó-csütörtökön, Jézus meny be­
menetele napján n róni, kath. templomban 
az istentiszteletek sorrendje a következő; 
reggel 6 és 7 órakor csendes szent mise, 8 
órakor a középiskolai ifjúság miséje, 9 óra­
kor ünnepi nagy mise segédlettel, utána 
szent beszéd, háromnegyed 11 és 12 órakor 
csendes szent mise. Délután 3 órakor ün­
nepi vecsernye, ti órakor májusi ájtatoá^g

Az ágost. hitv. evang. templom 
Áldozó-csütörtökön délelőtt 10 órakor 
istentiszteletet Peer P. Sándor segéd-lelkész 
végzi, ugyanő oszt úrvacsorát.

* Ünnepelt hivatalfőnök. Negyven 
évi szolgálat után a mai nappal a jól ki­
érdemelt nyugalomba vonul a m. kir. 12. 
felmérési felügyelősége főnöke : Székely Fe­
renc felmérési felügyelő, aki Debrecen köz­
életében is jelentékeny szerepet visz. Hiva­
taltársai ebből az alkalomból bucsu-Mo- 
mát rendeztek a vasúti vendéglő külön ter­
mében, amelyen az általánosan tisztelt és 
szeretett hivatalvezetőnek sok rendbeli ér­
demeit szép elismerő beszédekben méltat.

vizvezeiék. csatornázás és Központi fűtési vállalata 
DBBHBCZEN. Miklós a, 29. Telefmx 937.

Készít minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol 
elesetteket, szabadalmazott fagymentes udvari closettet, kagylókat 
és kifolyó állványokat, köz non ti fűtési berendezéseket, szárító készü­
lékeket etb, — Bádogos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban 

tartásai a legolcsóbb árban számítom. 34g
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ták. Úgy halljuk, hogy Székely Ferenc fel­
ügyelőt nem veszítjük el, ellenkezőleg itt 
Debrecenben marad s mint magán-mérnök 
értékesíti bő szakismereteit és tapasztala­
tait. Kívánjak neki, hogy még számos éven 
nt élvezze az isteni Gondviselés áldását.

* Uj lap Debrecenben. Bornss Mi­
hály kereskedelmi és iparkamarai tisztviselő 
szerkesztésében és Thaisz Arthur nyomda- 
tulajdonos kiadásában uj lap jelent meg ma 
Debrecenben „A munka* címmel, a betcn- 
kint megjelenő lap az ipari és kereskedelmi 
érdekeket fogja szolgálni. Az első szára 
változatos, élénk és gazdag tartama mu­
tatja, hogy öntudatosan akarja hivatását 
betölteni. Előfizetési ára fél érre 4 korona.

* Részeg ember balesete. Uj fehér­
tó ról jelentik, hogy Bacskovszky János 
bankszolga részeg állapotban beleesett egy 
kanálisba, honnan haldokolva húzták ki. 
Főjén szenvedett különösen súlyos sörü­

ket,
* Nem tadja gyermekét eltemet­

hetni. Megható korelemmel fordult egy sze- 
. ny ember a jószivü közönséghez. Nagy 
f,!jós szabó oly nagy nyomorban van, hogy

tudja gyermekét eltemettetni. Jószivil 
i .•hozásokat’ özv. Kovács Józsefné Dégen- 
feld téri szabóüzletébe kér.

* Elhunyt úrnő. A legmélyebb fájda­
lomtól megtört szívvel tudatjuk a szerető 
teleségnek, a legjobb anyának, testvérnek 
és rokonnak: Dr. Körösi Borbély Imróné 
szül. Gaszner Idának életének 42-ik, boldog 
házasságának 21-ik évében, folyó hó 29-i kén 
délután fél 3 órakor, hosszas szenvedés után 
történt elhunytét. Felejthetetlen áldott em­
lékű kedves halottunk május hó 1-ón d. u, 
5 órakor fog Csapó-utca 22-ik száma ház­
tól, a ref. egyház szertartása szerint, a 
Szent Anna-nteai sirkertben levő családi sír­
boltban örök nyugalomra tétetni. Debrecen, 
1913. április hó 29. Áldás és béke drága 
poraira ! Bánatos férjé : Dr. Körösi Borbély 
Imre. Gyermekei: Imre, Jenő cs Tiuor. 
Testvérei: Emma férjével Jakó Jenővel. 
Margit férjével Bayer Istvánnal. Béla ne­
jével Vámos Stefivel. A temetést Gebauer 
Károly temetkezési intézete rendezi.

* A debreceni jótékony nőegylet 
1913. május 4-én d. e. 11 órakor a nőipar­
iskola helyiségében tartja rendes évi köz­
gyűlését, melyre a tagok tisztelettel meg­
hivatnak.

* Eljegyzés, Krausz József dr., dicső- 
szentmártoni főrabbi, Krausz Vilmos dobre- 
reni főrabbi fia, eljegyezte Marton Ilonkát 
Dicsőszentmártonban.

* Husiparosok gyűlése. Debreceni 
Lajos hnsnagykereskedö, a debreceni hen- 
tosiparosok elnöke értekezletre hívta össze 
a kamarához a debreceni husiparosokat. Az 
(értekezletnek két tárgya volt : első a deb- 
: iceni állatvásár uj elhelyezése, másik a 
balkán államokból való husbebozatal kér­
désé. Az első kérdésben sok egyértelmű 
felszólalás után általánosan az a vélemény 
alakult ki, hogy ha mai helyéről az állat- 
vásártér eljön, az nem jöhet máshová, mint 
oda, ahol a vágóhíd van, mert egyedül ez 
a természetes és ez a hasznos úgy az 
u!latfelhajtó gazdára, mint a kereskedőre és 
a húsfeldolgozó iparra. Ha ez pénzbe kerül, 
odezeti.il reá emeljék fel a vásárhely pénze­
ket, mert az nevetséges, hogy például Te­
mp'váróit 60 fillér egy barom vásárvámja, 
nálunk pedig 8 fillér. Úgy closzlik ez a 
vám, hogy senki meg nem érzi. Ilyen érte­
lemben beadványt intéznek a husiparosok 
a városi tanácshoz és pártolást kérnek 
hozzá a kamarától. A másik kérdésben 
élénk vita után kimondotta az értekezlet 
többsége, hogy a balkán államokkal kö­
tendő uj szerződésekben a nyershusbehoza- 
tnlnak teret kell adni, mert ha bőségesen 
és jutányosán van hns a piacon, az ha­
szon a kereskedők, a feldolgozó iparnak cs 
a fogyasztó népnek egyaránt.

* Értesítés. A földmunkás napszá­
mos-kör tagjait felkérem, hogy vasárnap 
reggel 8 órára a körben jelenjenek meg. 
Nagy Janos elnök

* Májusi ájtatosság. A róm. kath.
templomban tegnap kezdődtek meg a szo­
kásos szép májusi ájtatosságok. Az egész 
hónapon át minden nap fél 6 órakor rózsa- 
füzér, utána szent beszéd van, melyet a 
debreceni világi papok felváltva mondanak, 
azutaa litánia s áldás.

* Májusi ünnepély a nagyerdei 
Dobos-paviilonban. a nagyerdei Dobos- 
pavillonban május 1-én, hajnali 5 órától 
nagy hangversenyt rendez Racz Károly és 
fia zenekara. Minden pénteken Magyar! 
Imre zenekara este 6 órától hangversenyt 
tart. A közönség szives pártfogását kéri 
Márkus Sándor vendéglős.

* Gyászjelentés. A legmélyebb fáj­
dalommal tudatjuk felejthetetlen édes jó 
anyám, nagyanyánk, dédnagyanyám és jó 
rokonunk: özv. Veszprémi Istvánná szül. 
Nagy Juliánná asszony folyó hó 30-án rég­
gé í 8 órakor, életének 71-ik, özvegységének 
18. évében, hosszas, de különösen 3 heti 
súlyos betegség után történt gyászos el­
hunytat. A "megboldogult földi maradványait 
május hó 2-án, pénteken délután 3 órakor 
fogjuk, a Kölcsey-utca 16. száma házunktól, 
a Kossnth-utc.ú templomban tartandó ima 
után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyu­
galomra helyezni. Mely végtisztességtételre 
rokonainkat s bánatunkban őszinte részvét­
tel osztozó barátainkat és ismerőseinket 
meghívjuk. Debrecen, 1913. április hó 30. 
Áldás és beke lengjen draga porai felett! 
Egyetlen leánya : özv. Daku Janosné Vesz­
prémi Róza. Unokái: özv. Tordai Gaborné 
Daku Rózsiira, Daku Janos nejével Kiss 
Emmával. Dédunokája: Daku Bóluska. Sza­
mos közeli és távoli rokon nevében is. A 
temetést „Dankó* temetkezési vallalat, Kos- 
suth-utea 6. szám, rendezi.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok s jó ismerősök, kik felejthetetlen 
édes jó anyánk, nagymamánk végtiaztesség- 
tételén megjelentek s bánatunkat vigasztaló 
szavaikkal enyhíteni igyekeztek, fogadják 
hálás köszonetünket. Debrecen, 1913. má­
jus 1. Erdélyi testvérek.

* Tegnapi halottak. As állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Dr. Borbély Imréné Gaszner Ida ref. 42 
éves, özv. Horváth Ferencnó Ménes Eszter 
Erzsébet ref. 52 éves, Szatmári Juliánná 
ref. 6 hónapos, Kozmueza József 1 éves, 
Baranyi Erzsébet ref. 1 hónapos, Rappaport 
Sándor izr. 2 hónapos, Szilágyi (fiú) utóne­
vet nem kapott ref. 1 napos, Beregszászi 
Gabor ref. 1 hónapos, Nemes Istvánná Kiss 
Juliánná ref. 60 éves, Özv. Veszprémi Ist­
vánná Nagy Julianna ref. 71 éves, Lőrincz 
Erzsébet ref. 3 éves.

* Ügyvédi iroda áthelyezés, Dr. 
Spitz Lipjt ügyvédi irodáját áthelyezte a 
Piac-utca 34. szám alá, a Hegedűs és Sán- 
dor-féle házba, föposta mellett.

* Dr. Kenyores Elek orvos, Mav, or­
vosi tanácsadó lakását Simonflfy-utca 1—a 
szám alá tette át.

t Képkeretszéa legolcsóbb Konca
Lászlónál, Egyház-tér 5., lécek nagy vá­
lasztókban.

* Nyári menetrend megjelent, ára 
50 fillér Antalfy József könyvkereskedésében.

' Üvog-, por cellán készletek, lám­
pák, kerti golyók, ajándéktárgyak legol­
csóbban Koncz Lászlónál, Egyház-tér. Ud­
vari lámpa 5 korona.

* Reform modern fűzök 5 kor. 50 
korig. Kapható: Vitárinsnál, Piac-utca 16.

* Fénykapuigyitás elsőrendű kivi­
tel, 7,50 fillértől. Felelősséggel Koncz László­
nál, Egyház tér.

* Alföldi Károly tánciskolájában az 
uj tanfolyam május hó 5-én kezdődik. 
Beiratkozni lehet bármily időben, Péterfia- 
utca 2. Telefon 510.

* Könyvek, kóták, sőt újabban meg­
jelent müvek is fél áron! Harmatlyynál, Fü- 
vcszkert 14. (Püspöki palotahoz 5-ik ház.)

* A zenemű, nagy árleszállítása
megkezdődött Csátby könyvkereskedésében. 
Mindenféle kották már 10—20 fillértől 
kezdve kaphatók, Piac-utca 8.

* Feltűnő szép szalmakalapok, kü­
lönleges nvakkendők Frank Imrénél, a Bró­
ker mellett.

* Rózsa krumpli válogatott, körül­
belül 60 mm. eladó kisebb mennyiségben 
is. Cim a kiadóba.

* Költözködés előtt adja el feles­
leges könyveit Acél antiqnáriumában. Kívá­
natra házhoz megyek. Telefon 575.

* Meglepő változás vau a tavaszi 
női divatban. Ezen divat-újdonságokból 
mesés kiállítást láthatunk az Alföldi palotá­
ban, a Rózsa Lajos-féle első rangú divat­
áruház kirakatában. Fólhosszu Geiitri kábát 
24 koronától. Elegáns costüin színes és fe­
kete 30 koronától, selyem divat-kalapok 12 
koronától. Mérték után rendelések 3 nap 
alatt készül saját műhelyemben, Rózsa Lajos 
féle felöltő áruház a Bikával szemben.

* Franklin Lex. Három köt. (Bolti* 
i ár 54.) Uj példány csak 24 kor. H irmathy

nál mig a készlet tart. Füvészkert 14.
* Angol aljak, Plisse aljak, remek 

costümök megérkeztek és olcsón szerezhe­
tők be Halmágyi divatházában.

* Sarakban már csak katonák van­
nak ! Földvári Mór Debreceni első elektro­
technikai üzlete az uj városi bérpalota (bal­
oldal) egyik érdekessége.

* Cigaretta hüvelyek legolcsóbbak 
Harmathyná!. A „Kolibri“' hüvelyt feltétlenül 
Ízlelje meg mindenki.

I * Szabászat! és varró iskolámban
májas hó 5-én, hétfőn a tanítás kezdetét 
veszi, behatásokat bármely napon elfogadok. 
Szives pártfogást kérek: Goldstein Piroska. 
(Szent Anna-utca 32.)

* Pongyolák, mosó 10 korona, pon­
gyola delain, gyönyörű mintákban 20 korona 
TafTtselyem alsó 10 korona Halmágyi fiók­
üzletében.

* Közhaszna intézmény molykár
ellen védő biztositó és beraktározó nagy 
vállalat, Szent Anna-u. 3. Végh Gyula szűcs.

* Szenzációt kait Debrecenben az
Alföldi palotájában levő Rózsa Lajos féle 
női felöltő áruház. Tavaszi újdonságaiból ren­
dezett kirakata előtt csoportokban gyöngyöt- 
ködik a hölgyközönség, a kiállított szebbnél- 
szebb női felöltőkben, costümök, a kalapok 
elragadó szépek. Mindannak dacára az árak 
elismert legolcsóbbak. Debrecenben. Mielőtt 
vásárolna, feltétlenül keresse Rózsa Lajos- 
féle divat házát, a Bikával szemben.

Táviratok.
Az üldözött köztársasági párt.

Sepsiszentgyörgy, április 30. Három* 
székvármegyében dr. Szacsvay Gyula ügyT- 
véd megakarta alakítani a köztársasági pár­
tot. A főispán szigora utasítást kapott, hogy 
a megalakulást feltétlenül akadályozza meg. 
A rendőrség a gy űlés bejelentését nem vette 
tudomásul, az engedély nélkül megtartani 
akart gyűlést pedig karhatalommal szétosz­
latta, a megjelentek ellen pedig az eljárási 
megindította.

Elhalt újságíró.
Budapest, április 30. Richtzeit Arthur, 

volt kolozsvári hírlapíró ma az István* 
kórházban meghalt.

Az újságírók háborúskodása.
Budapest, április 30. Az njságirók 

egyesületének ma tartott választmányi ülése 
foglalkozott a Pesti Hírlap ügyével. A vá­
lasztmány határozati javaslatot terjeszt a 
holnapi közgyűlés elé, melyben megállapítja, 
hogy csak a rendes bírói eljárás van hi­
vatva tisztázni az ügyet, addig is mindenki 
függessze fel az ítéletét, mert a bírói ítélet 
alapján az egyesület úgyis a legszigorúb­
ban fog eljárni az illetők ellen.
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Ismét rosszabbul van a pápa.
Róma, április 30. A pápa állapota ma 

ismét rosszabbra fordult. A pápa rendkívül 
gyönge. Aggodalomra azonban nincs ok.

Az uj gör. kath. püspökség.
Budapest, április 30. Az országos köz­

művelődési tanács felirt a kultuszminiszter­
hez, hogy az uj gör. kath. püspökség szék­
helyévé Nagykárolyt tegye es az uj püspö­
köt mielőbb nevezze ki. Hir szerint az uj 
püspak személyében megtörtént a megálla­
podás. Az uj püspök Miklóssy Sándor 
sátoraljaújhelyi föesperes lesz. " A bécsi 
papai nuneió ezzel kapcsolatosan kijelen­
tette, hogy székhely kérdésében a pápai bulla 
megváltoztatása ellen elvi kifogást nem tesz 
a Szentszék, mert a kormány indokait 
figyelembe veszi, azonban merő képtelenség 
még beszólni is arról, hogy az uj egyház­
megyéből egyetlen egyházközséget is vissza­
vegyenek.

Félt a háborútól.
Kecskemét, április 30. Szabó József 

24 éves legény a sétatéren mellbelőtte 
magát. Azt vallotta, hogy a háborútól való 
félelem miatt lett öngyilkos.

Sport,
A DTE. Nagyváradon. Ma délután 

fel 5 órakor a DTE. Nagyváradon játszik 
bajnoki mérkőzést a Nagyváradi AC-al. A 
mérkőzés döntő jeilegü ; amelyik csapat 
győz, az nyerte meg a bajnokságot. A mér­
kőzés kimenetele aligha kétséges. A NAC. 
otthon, a saját pályáján, az ö lelkes közön­
sége előtt játszik, kitűnő formában is van, 
semmi sem áll tehát útjában annak, hogy a 
győzelmet kivívja. A DTE-nek nehéz a 
helyzete. Ellenségek közé megy, akiktől el­
ismerést, szimpátiát nem várhat, at kell 
tehát éreznie, hogy a bajnokságról a mi 
varosunk tőzsgyökeres, eredeti footoallsport- 
jának a dicsőségéről, a megmentéséről van 
szó. Mi azt hisszük, hogy a csapat minden 
egyes tagja át is érzi ezt. Most kell Örs­
emnek és Dugónak az átkos, önző játékkal 
szakítani, mindig arra kell töreked íi, hogy 
a szomszéd lójjön gólt, vagyis passzolni 
kell. Nem keli féltékenységgel nézni a part­
ner sikeres akcióját, avagy szép gólját, a 
dicsőség úgyis egyetemleges. Az Osztr.-magyar 
mérkőzésén Bírót megcsókolták a FTC. játéko­
sai, szép góljáért pedig ő az MTK. tagja, ilyen 
örömmel és lelkesedéssel kell fogadni Gré- 
czinek is a Dugó esetleges gólját és vi­
szont. Csak még a sportközönséget kérjük, 
hogy minél nagyobb számban képviselje 
Nagyváradon Debrecen sporttársadalmat, 
mert ha valaha, úgy most szüksége van a 
i DTE.-nek lelkes és buzdító szavakra. A 
DTE. ma délben a 12 óra 18 perckor in­
duló vonattal megy át.

Törekvés Sport Elviét Buda­
pest—Debreceni KASÉ. 6—0. Félidő 
0—0. A Törekvés játéka csak az első 
felidőben keltett csalódást. Ebben a félidő­
ben ugyanis az egész csapat lassan és 
bizonytalanul mozgott a pályán, u^y hogy 
alig mutatott valami figyelemre méltót. Ennek 
tulajdonítható, hogy a nagy lelkesedés­
sel játszó KASÉ. az első félidőben ei- 
dönthetetlenné tudta tenni a játékot. — 
Azt is mondhatnék, hogy egyenrangú ellen­
fele volt a Törekvésnek, de az egyen­
rangúság alatt nem a technikai tudásban 
való egyenlőséget értjük, hanem a támadá­
sok mennyiségében való egyenlőséget. A 
KASÉ. támadásai az első félidőben gyakran 
veszélyesebbek voltak s Kerekes III. egy 
lövése csaknem gólt eredményezett. D irr 
ugyanis a labdát a hálóból kaparta ki — a 
közelállók állítása szerint — csak éppen a 
biró nem ítélte meg a gólt. A Törekvés 
technikai játéktudásbeli fölénye azonban már 
az első félidőben kicsillámlott s a második 
félidőbeii gólzápor már előre vetette árnyékát. 
A Törekvés passziátéka ugyanis erősen ki­

fárasztotta a KASÉ. védelmét, amely a 
második félidőben teljesen készen volt ere­
jével. Egyedül Balia II. bírta végig a tem­
pót. A Markovicsot helyettesitó Oláh termé­
szetesen nem tudta elődét elfelejtetni, a 
Törekvés a köv tkező csapattal vette fel a 
küzdelmet: Dürr—Horváth, Szentey—Béki, 
Ging, Szigl—László, Pejtsik, Böjty, Ürögdy 
Mézner. Az első csapatból tehát csak a 
reprezentatív Nyilas jobb összekötő és Franz 
center hiányzott. Geró (ESC.) kitünően bí­
ráskodott; a laikusoknak azonban, amiért a 
Törekvés szabályos, bár indokolatlan ellö- 
késeit nem torolta meg, úgy tetszett, hogy 
a Törekvés javára pártosan bíráskodik.

A DTE. ujjáalakulisa. az uj ügy­
vezető tisztikar inegvalasztusával uj és 
egészséges fejlődést yett. Az uj tisztikar 
részvételével tartott első választmányi ülé­
sen a közgyűlésen kreált központi sport- 
intéző bizottság előterjesztette gazdag pro- 
grammját, melynek már első tételében ott 
szerepel a sporttér befüvesitése. E programra 
főbb pontjai : a futó-pálya rendbehozatala, 
tartalékpályák készítése, az öltözők rendbe­
hozatala, szekrények készítése, fürdőszoba 
rendbehozatala stb. Az egyesület tagjai ré­
szére igazoló jegyeket állít ki, amelyeknek 
felmutatása mellett a tagok a pályát díj­
talanul látogathatják. A tagoknak télen 
tornaterem és korcsolyapálya, nyáron uszoda 
áll rendelkezésükre." a DTE. ugyanis a 
nyáron uszodát kap, amely a mai korcsolya­
pálya helyén epiil fel. Felkéri az egyesület 
Debrecen úri társadalmának tagjait, hogy 
tömeges belépésükkel biztosítsák a sikeres 
működést s ezzel együtt a sport fejlődését. 
Tagsági-díj egy évre 12 korona. Jelentkezni 
lehet felvételre írásban vagy telefonon dr. 
Fényes Jenő ügyvéd, egyesületi titkárnál.

Bajnoki foottba.ll mérkőzés ! A
Nagyváradi Sport Club és a Debreceni 
Nyomdász Sport Club május 1-én játsza­
nak Keletmagyarország bajnokságáért, ezt 
megelőzőleg a Hajdúnánási Sport Egylet 
játszik bemutatkozó mérkőzést a NySC. l.B. 
csapatával. Mindkét mérkőzés a DKASE. 
P'erenc József-nti pályáján lesz megtartva.

A Viimos-huszárok 
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Napáradon.
A Sportesemények között kiváló he­

lyet fogl;! i el a Vilraos-huszárezred tiszti­
kara áltál rendezett és folyó hó 27-én és 
28-án Nagyváradon nagyszáma, előkelő kö­
zönség jelenlétében megtartott díjlovaglás 
és díjugratás.

A résztvevők nagy száma és kiváló 
eredmények arra engednek következtetni, 
hogy a 7. huszárezred a nyilvános konku­
renciákban ezután is az ő hírnevének meg­
felelő helyet fogja elfoglalni.

Részletes eredmények:
I. Tiszti szolgála’i lovak díjlovag­

lása: 1. Gróf Teleki Sándor főlndnagy id. 
spej h. „Határhegy“. 2. Báró Kapri Valér 
kapitány 6 é. sárga k. „Lelkes". 3. Báró 
XV ildbott Kelemen főhadnagy id. sárga k. 
„Jóvolt“. 4. Bogáthy Miklós főhadnagy 6 é. 
pej. b. „Levele“.

II. Altisztek díjlovaglása .1. Őrmester 
Laci, 5. szazad. 2. Őrmester Petrccz 1. szá­
zad. 8. őrmester Pénzes, 6. század.

III. Saját lovak díjlovaglása : 1. Jan- 
kovitz Károly őrnagy ti. é. p. h. „Nunquam 
Dorraio“, ap. Nunquam Dotmio. 2. Berze- 
viczy Béla alezredes 6. é. s. h. „Buszerző*, 
ap. Hazafi, a Bájos. Lov. Edlinger főhadnagy. 
3. Lichtenstein Pál kapitány ti é. s. k. 
„Weekend'. 4. Kunzo Gusztáv kapitány 6. 
ó. s. k. „ Foliehonnc“, ap. Filou.

IV. Tiszti szolgálati lovak díjugra­
tása : 1 Adda Alfréd hadnagy id. p. k. 
„Ficánkodó“. 2. Percei Aladár hadnagy fd. 
sarga h. .Hirdető“. <L Keresztes Ákos had­

nagy id. p. k. „Ceres“, ap. Pezsgő, a. Ka- 
ezér. 4. Fanta Géza kapitány 6 é. p. k, 
„Liane“.

V. Saját lovak díjugratása : 1. (Lov. i 
báró Waldbott főhadnagy) Fanta Géza kapi­
tány id. e. h. „Mókus“. 2. Ambrózy György 
hadnagy 6 é. p. h. „Cserebere*, ap. Hazafi,
а. Vera. 3. Ugyanaz id. p. h. „Hetyke*, ap. 
Attila a. Kockwiede. 4. Keresztes Ákos had­
nagy id. f. h. „Pierrot“, ap. Bálványfi, a. 
Páva. 5. Ugyanaz 6 é. sz. h. „Jumping 
Powder“, ap. Morganatic. (Imp.) 6. Pcrczel 
Denes hadnagy id. p. h. „Hadfi“, ap. Hadúr. 
7. Prihradny Henrik id. p. h. „Puszta-Szt.- 
Tamäs“, ap. Furioso.

VI. Jou de barre : 1. Berzeviczy Béla 
alezredes id. p. h. „Aczél*. (Lovas: Báró 
Waldbott főhadnagy.) 2. Knnze Gusztáv 
kapitány irt. p. b. „Darling“.

VII. Saját lovak díjugratása. (Nehéz 
akadályok.) 1. Báró Buich Péter főhadnagy 
id. sárga k. „Amanda*, ap. Carolus, a. 
Miranda. 2. Ruttkay Ferenc főhadnagy id. 
p. W. „Bandi“, lov. Szunyogh hadnagy. 8. 
Keresztes Ákos hadnagy id. f. h. „Pierrot“, 
ap. Bálványfi, ap. a. Páva. 4. Pcrczel Di­
nes hadnagy id. p. h. „hadfi“, ap. Hadar.

VIII. Huszárok Patrulle-lovaglása. 1. 
5. század, 2. 1, század, 3. ti. század.

IX. Baich-lovaglás. Malanotti Lajos fő­
hadnagy 5. é. p. k. „Esztii*, ap. "Goldkind. 
Gróf Esterházy Alajos hadnagy 7. é. f. h. 
„Chantecler*. (Imp.) 2. Ugyanaz ti. é. tarka 
li. „Mixed pickeis“. (Imp.) 3. Ugyanaz id. 
p. h. „Villám*, ap. Chulalongkorn. 4. 
Báró Waldbott Kelemen főhadnagy id. s. k. 
„Jóvoii“. 5. Marschalkó Ivor hadnagy 
id. sp. k. „imrcy*, ap. Uagh, a. My Pnsh,
б. Ugyanaz id. p. h. „Ficzánkodó*. 7 
Prihdvy Henrik kapitány id. p. h. „Puszta- 
Szt.-Tamäs“, ap. Furioso, lov. báró Wald­
bott főhadnagya, 8. Fanta Géza kapitány 
id. s. h. „Mókus*.

[Bluosok, Pongyolák,
remek választékban már 7 korona 90 
476 fillértől kezdve

Halmágyi [jj

Közgazdaság.
Tanácskozások s kamaránál, A

kamara most készül letöltött öt éves ciklu­
sának utolsó közgyűlésére, melynek napjai 
az elnökség május 14-ikére tűzte ki. A jőve 
héten ülést tart a kamara mindkét szakosz­
tálya és pedig valószínűleg csütörtökön dél­
után 3 és 5 órakor. Kedden vagy szerd ír 
az állandó számvevő-bizottság tartja ülését 
A májusi közgyűlésen ad választ a kanra , 
a szerb kamarák bojkott átiratára is.

Akamaraiszikháxépitkezés felül- 
vizsgálata szorgos munkálkodással hal d 
előre, a bizottság Bakó László műszaki fő­
tanácsos vezetésével befejezte Fejér és 
Ritter fővállalkozók munkáinak leszámolá­
sát s most már csak nehány részletvállal­
kozó van hátra. Ezek között első Tors és 
Ormai fűtési, vizvezetéki és csatornázási 
vállalkozó cég, melynek szerelési munkáihoz 
a kamara Ledniczky István kir. iparfelügyelő 
és Sztankay F. Béla fémipar-szakiskolai 
igazgató szakavatott közreműködését kérte 
ki. Spiegel Frigyes tervező műépítész a 
mai nap folyamán szintén leérkezik a felül­
vizsgálathoz.

Uj hitelszövetkezet. Szinte hihetet­
len, de mégis valóság, hogy a mai nyo­
masztó pénzügyi helyzetben uj hitelszövet« 
kezet alakult/ De ez a szövetkezet a mai 
szinte elviselhetetlen pénzválságnak a folya- 
mánya. A legszilárdabb alapokon nyugvó 
pénzintézetek is kénytelenek voltak a ka- 
raatlábot, felemelni, csakhogy exisztenciáju^ 
kát megmentsék és sok jobb sorsra érde­
mes vidéki takarékpénztár képszerűit üale*
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tét beszüntetni. A hivatalnokok, kereskedők, 
iparosok, munkások szinto nyögnek az elvi­
selhetetlen pénzügyi helyzet súlya alatt. Ez 
a pénzkrizis ösztönözte a debreceni népszö­
vetség tagjait arra, hogy a maguk kebelé­
ben egy kisebb, szolid alapokon nyugvó hi­
telszövetkezetet alakítsanak, melynek veze­
tősége tudatában legyen annak, hogy a reá- 
bizott pénzek nem a nagy tőkések spekulá­
ciós befektetései, hanem szegény emberek 
összehordott fillérjei s ebben az irányban 
köteles a szövetkezetét vezetni. Hogy meny­
nyire távol áll a szövetkezet a spekuláció­
tól, legszebb bizonyítéka annak az, hogy 
egy-etrv évtársulat csak 3 évre alakul, a 
heti betét pedig csak 20 filler, hogy módja 
legyen kozzá még a legszegényebbnek is 
fokozatosan egy " kis szerény vagyonkát 
gyűjteni. A kimondott cél nem is a hitel­
igények kielégítésére, hanem a vagyongyűj­
tés, a takarékosság előmozdítására. Termé­
szetesen ebből kifolyólag következik a ta­
gok segélyezése (kölcsönnyújtás) mindig a 
befizetett tőke arányában s mindig a tör­
vényes kamatláb határain belül. Ugyanba a 
tőre:<vés vezeti az intézetet, mint a buda­
pesti tisztviselők takarékpénztárát, amely 
csekély havi befizetésekből ma már miilók­
kal rendelkezik s a kamatláb ma is 7—7 és 
fél százalék. A szövetkezet 430 alapító tag­
gal indul meg, amelyek eddig 2500 rész­
jegyet jegyeztek le. Az uj szövetkezet a 
kereskedelmi- és iparbank helyiségében 
(Varga-utca 1. sz.) indul meg f. hó 3-án, 
amikor is 4—8-ig befizetési nap lesz s 
ugyanakkor uj tagok vetetnek fel es min­
den irányban megfelelő felvilágosítást kap­
nak. Az intézet igazgatósága felhívja az 
alapitó tagokat, hogy vállalt kötelezettsé­
geiknek tegyenek eleget.

Utazások a kamara kvzíilotóban. 
Szávay Gyula titkár ma kiutazott a kerü­
letbe, hogy a feketeardói és halmii házi­
ipari tan'.olyamokat megszemlélje s tanítá­
sukat lezárva, kiállításukat megnvissa. H i- 
sonló célból dr. Rácz Lajos másodtitkár Ha­
bára, Borúsa Mihály felügyelő pedig Sza- 
jolba utazott.

Mr. Gilbert. Eszter néne által kisérv e 
elért az istállóba s ott Reuben bátyát a lo­
vaknál elfoglalva találta.

Néhány bizalmas szót óhajtanék önnel 
szólani, Kent, kezdd a jogügyész. Megbocsát, 
miss Kent, látszólagos illetlenségemért és 
most magunkra hagy.

Szívélyesen nyujtá feléje kezét s utána 
nézett, mig eltűnt. Azután Reuben bátyához 
fordult s kérdé :

— Egészen egyedül vagyunk ?
— Igen, egyedül uram. Foglaljon helyet.
E öhozott egy széket, de Gilbert nem 

fogadta azt el.
— Nem, nem. Egy perc elegendő arra, 

hogy önnek elmondjam azt, mi szivemen 
fekszik, — azután elmegyek. Azon fiatal em­
berről akarnék önnel beszélni, ki vendége, 
Thorndyke Lőrincről..

(Folyt, köv.)

a
aa
t&a

Tőzsde.

Csarnok.
Asszony bosszút

— Amerikai regény. —
Fordította: Grünwald József.

28 Folytatás.
E kérdésnél az ajtó megnyílt s Eszter 

néne lépett be.
— Amint a csarnokon keresztül jöttem, 

hallottam az ön hangját, mondá. — De csak 
nem fog bennünket oly gyorsan elhagyni?

— Nagyon sajnálom, ho y azt tennem 
kell, üzletem sürgősen várja visszatérésemet. 
Csak annyi időm van csupán, hogy önöktől 
elbúcsúzzam s fivérével egy szót szóinak. 
Hol találhatom őt V

— Valószínűleg az istállóban, majd el­
kísérem önt oda.

— Köszönöm. Isten önnel miss Bour­
don. —

Kezeik ismét találkoztak. Norina kiné­
zése zavart és szomorú volt, azonban nem 
kérte Gilbcrtet a maradásra. Merev testhajlást 
téve mr. Thorndyke előtt, elhagyta a jog- 
tigyész a szobát, hogy Eszter nénét kövesse.

— „Egy szót kegyed fivéréhez ?“ the r - 
inogta mr. Thorndyke magában. Tudom, 
hogy mi van szándékában. „Ezen fickó, e 
Thorndyke, egy tékozló, kártyás, kéjclgő. Ne 
engedje őt Normával együtt.“ Ez lesz körül­
belül tartalma annak, mit mondani fog. Ali, 
ha {elgondolom, hogy 6 ily életkorban szerel­
mes lesz! pedig elég idős arra, hogy valami 
okosabbat cselekedjék ! — Azonban a bolon­
dok ily korban legveszedelmesebbek. Es ön, 
mr. Gilbert Richard, már nagyon késön jön. 
Az ön intése éppen tizennégy nappal késett, 
el! Ezer köszönet, bájoló ápolónőm, monda 
aztán hangosan Normához, ki pipával és 
gyufával kezében a szobába belépett. Mit 
teun^k. ha kegyed nem volna"1

A tegnapi derutos üzletmenet után iz­
gatottan várták az értékpiacon a mai meg­
nyitást, mert a háborús aggodalmak nem 
hagytak al bb és a tegnap délután elterjedt 
híreket hivatalosan igazolták. Az üzlet iránya 
eleinte igen lanyha volt, az értékeket még a 
tegnapinál is 4—5 koronánál olcsóbban kí­
nálták. Utóbb némi javulás ál ott be s az 
izgalom csillapodott, mert a bécsi spekulán­
sok fedezni kezdték eladásaikat, mivel nem 
adtak fel minden reményi, hogy a fegyveres 
beavatkozás elkerülhető lesz.

Értéktőzsde. Osztrák hitel 621.— Ma­
gyar hitel 806.-—. Korona járadék 82.95. Ha­
zai bank 284.—. Agrár 507.—. Jelzálog 
424.—. Magyar bank 539.—. Leszámítoló 
500.—. Keresk. bank 36.30. Pa reelázó bank 
524.—. Rima 704.—. Közúti 616.—._ Városi 
vili. 36 6.—. Allamvasut 702.—. A’t dános 
kőszén 1000.—. Salgó 745. Antlantica 350.—. 
Déli vasút 116.—. Ganz 3400.

Irányzat nyugodtabb.
Gabonatőzsde. Búza máj 

tóberi buza 11.39. Októberi 
Okt. zab 8.88. Májusi tengeri 
tengeri 8.37.

Irányzat szilárd megnyitás
gült

11.30. Ok­
rozs 9.78. 

8.25. Júliusi

után gyen-

J 1 drb olpjf atmény 3 kor.

A Budapesti
aj Kaim fiyüM lala! HW
V.» 1 
& 1 fiókjában, Plao-u. 58. a vármegyeház. mel ett. 10
O Hol 12 darab fsnykóp 60 fillér- rf
H 12. lsv, lap salát képével 1 S 50 fill. 0>io
p.. Az összes fé yképcszotl cikkek kg- <1CtJ Olcsóbb büvásá lásl forrása. Tisz.elt >4

D.toK vevőimn k a sötélkamra egész nap do díjtalanul áll rendelkezésükre. «o>
IV Amatörök találkozó helye.

Felvétel egész napon át, ünnep és T.
u Vasárnap is, reggel 8 órától es;e 9 

óráig eszközlünk. — Borult időben is
?

'L.

C<3 teljes sikerrel. 523 ::

s Bgy tíiaerlet meggyőzi ónt. f

Hirdetés.
A nagyerdei városi fürdőben

Vizgyógyintézet
it.vuy wvrs ti 13 

■ I

Az intézet nyitva van férfiak ré­
szére : d. e. 7—9-ig és d. u. 5—7-ig 
Nők részére: d. e. 9—12-ig és d. u. 
2—5-ig.

Debreczen, 1913 április hó.
517 A fürdővezetőség.

Or. Liszt íiáiidor
lakását Deák Ferencz-utca 

10. sz. a. 440

helyezte át.
7 tfurv+r I m sOTfrarrasnroarer mmm

Az 1808. XXIII. t.-c. alapén 
alakult Országos Közpeati Hitel­
szövetkezet kötelékébe tartozó

Detireczeni
Ipari Hitelszövetkezet
522 hivatala

májas 1-től Piac-n'ca 26-28. 
sst m nj városi bérpalotában 
(jobb szárny, MI. lépcső,
I. emels eu) van.

4) m y*

számú ház lebontásából kikerülendő 
összes

V 8

Was és rézbutor
eladása nagyban és ki­
csinyben, gyári szabott 
árak mellett a debreceni 
Vas és Rézbutor gyár 
részvénytársaság Ispo­
tály-utcai gyártelepén.

tégla,
ajtók,

oserep, 
abl tkok,

si.-S
fedélfák, deszkák, 
c-erónkályhák li­

lán vns áron elad k. Esetleg kisebb 
épitknzé-diez egész épület is átadható. 

Értekezhetni a helvszinen. 149

Szabászat, varrás
és minta rajzolásból ug/ a francia mint az an­
gol módszer szerint alapos oktatást nyernek 

csak kizárólag lutelllpas letűnt
őzv. Why Kovácsná Sillye jirtrizlla
Eossnth-nto» 45. síim alatti szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok lei vételével raggal 
n -12-g, délután 3—5-ig. ,nc
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i IÍ3SIII
1013. évi májas hó 18-án Vasár­
nap d. e. ValO órakor a (Máv. üzlet­
vezetőség helyiségében Tisza-palota) 
II. emelet

évi rendes közgyűlését
tartja, melyre a t, részvényeseket 
tisztelettel meghívja

az igazgatóság. 
Tárgysorozat:

1. Az évi jelentés, valamint az 
1912. évi zárszámadás előterjesztése.

2. A felügyelő-bizottság jelen­
tése s ennek kapcsán a felmentvóny 
feletti hatarozathozatal.

3. Az uj igazgatóság és három 
felügyelő-bizottsági póttag válasz­
tása.

4. Elsőbbségi részvények kibo- 
cgájtása.

Esetleges indítványok, melyek 
a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal 
Írásban adandók be Török Bálint-u. 
23. sz. alá. 513

Megnyitás!
Van szerencsém a nagyérdemű becses 

vendégeimmel ludaini, hogy a „Kék macs­
kához ‘ címzett vendéglőm nyárt kert­
helyisége a

njai i)apoi) =??■-=
itiyegoyiit.

Török erdőmester ur pincéjébe 1 szár­
mazó kitűnő borok, hideg és meleg ételek, 
friss csapolásu kőbányai sör kapható. — 
Első rendű cigányzenekar játszik. 447

Kiváló tisztelettel:

Juhász Sándor
vendéglős.

Hiába gondolkozik
mert mégis csak

psfo sr

vehet a legolcsóbban a legszebb 
Színes Ragián . K 10.—
Színes gyapjú Ragián K 22.—
Színes Kosztümök K 20.—
Selyem Blouzok . K 14.—
Selyem Blouzok . K 6.—

i,"; leány kalapok
remek kivitelbe kapható. 384

PERMETEZÉSHEZ
ezldd szerint technikai bebizonyítás utján legtllilelmtt a

VERÉB ISTVÁN
által Debreoeen, I,, Szappanos-u. 10. sí. e. már 
15 éve közmegelégedésre gyártott saját találmánya

„Sugár“ permetező.
Ár* felelősséggel 36 korona. - Úgyszintén az

uj görbe szórója!
levélalja és fürt perenospora ellen, betét tü nél­
kül kö.dszeriien porlaszt. Ara felelősséggel kor. 
1-60 Óvakodjunk a manapság gombamódra növő 
Bilény vásári permetezőktől. Leírás ingyen és
525 bérmentve.

Poloska ideje!
Igen tisztelt nagy közönség, 
ha valaki nyugodtan akar 
aludni, akkor csak a szaba­
dalmazott gőzgéppel való 
legelismertebb, legsikeresebb

poloska és féreg Írtét
kell hívni. Úgy a lakás, mint 
a bútorok megvizsgálására.

Fazekas Mihály-utca 4.
1771—1913 v. k. szám.

Árverési íilrdaímény.
A debreceni kir. jbirósúgnak V. 

3191/3—1912. számú végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint Alföldi 
takarékpénztár részére, lakosoktól 
750 kor. tőke, ennek 1912. évi junius 
hó 16. napjától számítandó 6% ka­
matai és az eddig összesen 98 kor. 
86 fill, perköltség erejéig 1912. évi 
augusztus hó 17-én 'oiróilag felül­
foglalt és 670 koronára becsült bú­
torokból álló ingóságok 1913. évi 
május hó 13-án, délután 5 órakor 
kezdetét veendő és üebreczenben 
Nap-u. 7. sz. a. megtartandó nyil­
vános bírói árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul 
is elfognak adatni.

Meg jegyeztetik, hogy az árve­
rés mindazon foglaltatok vészére 
kik már jogerős végrehajtási zálog­
jogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1913. évi április hó 
25-én.

Oláh Géza
birói kiküldött.

Dr. Balázs Bertalan I
ügyvédi irodáját

áthelyezte
Varga-u. 1. sz. II. em. alá. Szent- 
Anna-u. és Varga-u. sarok. 448

Olcsó há;z! I
Aki egy szép és kényelmes otthont akar 

magának szerezni, ne mniassza el ezen 
alkalmat I

Minden elfogadható áron eladom köz­
vetlen a hadházi országút mentén levő Had- 
házi-ut 58. sz. (Márton Kálmán-telep) újonnan 
épült házamat, mely áll: két szoba, konyha, 
speiz és nagy gang helyiségből. Elsőrendű 
téglából építve, alatta nagy pince. Szép tágas 
udvar. Jó vizű kút. 20 szekér tengerinek vajó 
góró. 50 drb sertésnek kényelmes hizlaló. És 
hátul nagy veteményes és gyümölcsös kert. 
A villamos megállótól 5 percnyire van mind­
össze. Felséges levegő, mivel úgyszólván a 
nagyerdő alatt van.

Akinek egy ilyen minden tekintetben meg­
felelő otthonra van szüksége, az szíveskedjék 
elfáradni

Dilién János
szobafestő irodájába, Batthyányi-u. I., vagy 
Kölcsey-utca 7. szám alá, hol

ócska ajtók és abl akok
valamint ágyak és egyéb tárgyak szintén ju­
tányos árban eladatnak. 495

FüRDőmEGNarrAs.
Van szerencsénk értesíteni a mélyen 

tisztelt közönséget, hogy Debrecen—De­
recske—Nagyváradi vonalközpontján levő

Konyári Sóstó Gyógyfürdőt
Május l-én, Áldozócsütörtökön

ünnepélyesen megnyitjnk.
Köztudomású hogy eme szakemberek által szá­

zadok óta uöi bajok, köszvénves, csuzos görvélv 
és bujakór a aranyeres bántalmak s bőrbetegsé­
gekről első helyen ájánlott hazai fürdő. Páratlan 
olcsó, pedig mamár a kényesebb igényeket is ki­
elégíti. Van vasúti megállója a telepen naponta 
három, junius 16-töl négy vonattal, harmincöt 
vendégszoba beton alapzattal ellátott márvány­
cement és fakádas fürdőszobái, közös fürdő szó­
rakozásokra, fedett kugllzó, esolnakázó, tenisz­
pálya, gyógyterembe biliárd s több újságok, szé­
pen parkírozott és befásitott séta s pihenő helyek, 
van kitűnő magyár és francia konyhája, hűsítő 
italok, mindenütt pedáns tisztaság, cigányzene, 
egyszerű levelek s lapok le és feladatnas. Távirda 
Bajonta Biharm. Fürdőorvos dr. Széli Kálmán. 
Igazgattó Király István, ki a telepen állandóan kint 
lakik, a fürdő minden ügyében eljár és intézkedik. 
437 Kény árt sóstó fürdő tulajdonosat.

jr

Csapó és Csillag-u. sarkán
I. rendu 140 kor.

II. „ 116

Kimérő: Tori János.

Árpád-tér 16. szám. alatt
I. rendű 1*40 kor.

IL „ 1 16 „

Kimérő: Oláh András,
ZjÁSZHjA mészáros m.

!
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mirgnyllt

KOHL
dlratlb»»»

Piac-n. 52. Megyeház mellett.

jXői és leány
fsiöiíaujdoiisagaH
costümök, blusok, pon­
gyolák remek válasz­
tékban. Külön gyermek- 
ruha és felöltő osztály

Ernyő iiaSWl
Szelíd olcsó árak
Elő zákány kiszolgálás.
Divatlapot ingyen és bórmentve 

küldök. 519
mmawHWBifflBi'Eaeirm:'- «ne zsesski

Nagy Lajos hirdető íroflájá'Jöi

öl i
■MB—— —————1 mi

A vb. Nagymagyaralíöldi ópitő- 
és műszaki részvénytársaság csőd­
tömegéhez tartozó — a Varga-kerti 
telepen levő — építési anyagokat, 
szerszámokat és géneket, épiiletfár­
kát, deszkákat, vasbeton ópité-i cik­
keket, ács- és fűrész szerszámokat, 
vasgerendákat, ajtókat, ablakokat, 
cementet, kavicsot, gipszet s egyébb 
az építkezéshez szükséges anyago­
kat és felszereléseket alulírott tö­
meggondnok szabadkézből tételen­
ként kiárusítja.

A z eladásra kerülő anyagok és 
tárgyak a helyszínén tekinthetők 
meg, azok részletes jegyzéke és ára 
lömeggondnoknál Debrecen Piac-u.

Lázár István
kocsigyártá

Debrecen, Hatvan-u. 22.

9. sz. tudható meg. 437

ItaMtnra tan attxiIonosai ív) tt gyteteiayi

üíí tiinís- és iiajíó-KassiHel
Bégl kocsikat beosarál
gyorsan és s íegpaniosabbia osztói,

Javításokat elfogad. ti0

Dr. Szőllős Dezső
tömeggondnok.

Uashutor

wmmw

Vigyázz! Vigyázz!
ékre lesiet! kirakat
FäegüfiilikBB

IB
ea
■i

Telafcn
«5E»«

és noth*o«iy fcigyíaetéi Stásziíő
D’breccn
Patäffn-j.

Készítek a legkényesebb ízlést ti JciaíS^itS és 
ICiresfVszorübb vasbutort ás sodrony á^ybotétlk

Mimleanomil Jwitíit elvitt tlet. 1930

május hő 4-én teljesen újonnan át­
alakítva és felszerelve.

Mindenfele nőidivat, rövidáru, sző­
nyegek, mósóáruk, vásznak, férfi divat 
áruk olcsón beszerezhetők

N^CinjaijO J.
wMm &

'H

m
iái &J md

női divat áruház
r

Aki egy szép kis úri kényelemmel oe- 
rendezett

házat akar verni j
benn a városban, ahol istálló is legyen, j 
az legelőször is nézze meg a Péterfia ! 

szájában iovö

Agárdi-ti, 9. sz. házat!
Végtelen o csőért megkapható, 28 ezer 

koronára van feladva. Teljesen uj, magas, 
modern épület. Három szobás utcai lakosztály, 
előszoba, fürdőszoba és minden elképzelhető 
mellékhelyiséggel. Van aztán egy 2 szobás és 
egy 1 szobás lakás, mellékhelyiségekkel. Vil­
lanyvilágítás. kitűnő Hzü kút, szivó-nyomó, 
udvar locsolásra gummi tömlővel ellátva. Külön 
mosóház, istálló, kocsiszín, sertésól, szép íiile- 
gória, kamarák, külön baromfiudvar, óllal 
ellátva, sötét és világos pincék stb.

Értekezhetni a tulajdonos: Olrokoesi 
Végit János urrai, Rákőczy-utca 41. szám alatt, 
vagy pedig az irodában, ahol 28 ezer koronára 
a foglaló is fölvétetik. 440

Kossuth és Batthyányi-u. sarok (a
színházzal szembe.) 515

I Csillárok és Wolfi £j Wí

i5c _, . lL i iVj ■ 9 > * y'j . t.t * I

legolcsóbban

Beírocenl el fő elektroíechnikil 
gy.tr és vllTruos műszaki vai- 
:: illatánál szerezhetők be. ::

OsrM: Wárosi bérház 
Fiac-uica 26—28.
Telefon 163.

Gyár: Széchenyi-u. 55. 
Telelőn 815. a

Alaplttatott 1899. évben.
I fi«iii|i|inBtwiiiifnniHniiiiimiiMm»|M iiinium n 01111111'h mmn

Wamm

............................ 1111

_PIT _ Ifixvezelélei és osatopniiási vállalat, “lu
Vass István vállalkozó. Iroda és raktár Üötvös-n. 53. sz. Telt ion.

Készít legegyszerűbb kiviteltől a legmodernebb kivitelben igen jutányos árak mellett, költségvetés c:b rajz díjmentesen,
EHET vízvezetékei, csatornázást, fiirdőfoeremlezésl “HM

három évi kezesség mellett.
Megfeleld kéazp-nz tődével le ;iobb_szakerőt szerződtettem vállalatomhoz.
A v zvezetéki ághoz ILaioH Debreozcn város volt vízvezetéki főszereid mesterét

gyorsan, pontaean és oloaó árban k&ezitek.
Javításokat

342



I 1 <£--rt c# '\AAA4' (A) t A,

* u x
UmÜívLC^wi U V> J ej • "- V»

Zalai üápk tanár
3 navi könyvviteli és gyorsírást tanfolyama 
május hó 5-óu Ismét megnylllik. Tandíj 80 
korona. Mérlegképes könyvvezetők, gyors­
írók, levelezők gyönyörű Írással. Több ezer 
hallgató. Társadalmi és miniszteri elismerés. 
Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Beiratás 
naponta Hatvan-u. 1. sz. 3 em 42. lift 

10—12-ig. 81

Series eladási hirdetmény.
A felszámolásban levő Biharniegyei Gaz­

dák Áru és Hitelintézete R.-T. Nagyváradon 
a tulajdonát képező sertésállományból mintegy 
700 darab (hctszáz) sertést zártajánlati utón 
a következő feltételek mellett eladja.

A sertések jeleni gi átlagos súlya : 1 29 
darab 140 kg. darabonként. 100 darab 135 kg., 
229 darab 13J kg., 13) darab 120 kg. és 80 
darab 115 kg. A vételi ajánlathoz 10.000 ko­
rona bánatpénz, csatolandó. A vevők vételi- 
ajánlatukat 100 ke.-os snlyegység alapján 
minden élet és levonás nélkül tegyék meg.

A vevő köteles az eladásra bocsájtott 
sertéseket a hizlaldában folyó évi május hó 
6-án átvenni és kifizetni, joga van azonban a 
sertéseket ott saját költségén tovább hizlalni, 
mely esetben minden elfoglalt akolert havon­
ként 50 korona fizetendő.

A zártajánlatok legkésőbb f. évi május 
tó 5-ének déli 11 órájáig adandók be fent- 
emlitett bankhoz, mely ajánlatok ugyanakkor 
déli 12 órakor bontatnak fel.

A felszámoló-bizottság fenntartja magá­
nak a jogot a beérkezett ajánlatok közül bár­
melyiket elfogadni, esetleg ha az ajánlatokat 
nem tartja megfelelőnek, — az eladást más 
időpontra halasztani. 505

A bánatpénzek azonban visszaadatnak.
Biharroegyei Gazdák Árn- és Hitelintézete 

rószvéa - tá sasig, felszámolásban,
———

Ilten iä siíi
telefonáljon 358

£ászlá Zsipoai
állatorvosi rendelojéoe

Rákóoy-tttoa 3 síim. zu

1375—1912 v. k. szám.

jvnmű hirdetmény.
A debreceni kir. jbíróságnak V. 

1181/1.—1913. szánni végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint — 
llajduhadházi részvény tkp. rászóró 
debreceni lakostól 130 kor. 50 fill, 
tőke, ennek 1912. év október hó 2. 
napjától számítandó 6°/n kamatai és 
az eddig összesen 84 kor. 06 fill, 
perköltség erejéig 1913. évi február 
hó 20-án biróilag felülfoglalt és 830 
koronára becsült bútorok és egvébb 
ingóságok 1913. évi május f?ó 5-éa, 
délelőtt 11 órakor kezdetét veendő és 
Debreczenben József kir. hcrceg-u. 
33. sz. alatt megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén bec^árou alul is el­
fognak adatni.

, ÁJ egj egy ez telik hogy az árve­
tés mindazon foglaltatok részére, 
Kik már jogerős végrehajtási zá­
logjogot nyertek, elrendeltetik.
_ Debrecen 1913. évi április hó 
o-én.

Oláh Géza,
bírói kiküldött.

emanatsrium
Jelégzés ésivógyógynsóö

Kírály-utoa S.szam.
Javallva van és hasznos a 
következő betegségeknél:

I. Idült és félhevenyizületi 
és izomcsuznál.

II. Köszvénynél.
III. Idegzsábáknál, (ülőideg, 

bordáközöíti ideg, arcidegzsábá- 
uálj ideges fejfájásnál, ideges
nemi gyengeségnél, tehetetlen­
ségnél.

IV. Geri ncz agysorvad ásnál 
jelentkező villámszerű szúró 
fájdalmaknál.

V. Légzőszervek hurutos 
báuíalmaiuái.

VI. Idült női betegségeknél.
VII. Izzadmányok felszivó- 

dására, igy mellhártya és vak- 
búlkörülilob folytán fellépett 
izzadmány oknál, csonthartya- 
Iobnál.

VIII. Bizonyos bűrbetegsé- 
geknól.

IX. Különféle mirigy daga­
nat ok eloszlatására, (görvély kór) 
fültőmivigy és dülrnirigylobnál, 
ezen utóbbinak az öregséggel 
járó tulíengésénvl.

X. Fehérvérűség, anyag­
csere zavaroknál, cukor beteg­
ségnél.

XI. Álmatlanságnál.
XII. Zuzódások és csonttö­

rések után visszamaradt fájdal­
maknál.

Azon betegek, kik a radium 
gyógymódot használni akarják 
gvógvjavallat miatt, előzetesen 
orvosilag megvizsgáltatnak.

az összes orvostudományok 
tudora.

Rendel:• d. e. 8- 
d. ti. 1

•' _ 10 óráig. 
• -5 óráig.

cseren
24 hold föld

Női kalapgyái
Debreczen

Simonffy-u. 2. sz.
Női és leányka■ H r "ui es icanysaeladó kalapok

n 7 3 ntriQc mollaffaz állomás mellett. 
ÉrtckezhetniMalom 
közt 5. szám alatt 

háztulajdonossal.
409

legolcsóbb beszerzési 
hel>'. Szabott árak. 
Pontos kiszolgálás. 
Ingyen kalap díszítés.

141

Dr, Varga Kálmán l
ügyvédi irodáját j

Piac-u, 10.sz. alá (Kereskedelmi 4
Akadémia mellett)

helyezte á
dl 19
A fer ti
k-e n

I tar. esz "
1355—1913. v. k. szára.

Árverési birdelinéay.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 

1166 1—1913. számú végzése foly­
tán közhírré teletik, miszerint 
Hajdúböszörményi r. takpénztár ré­
szére debreceni lakostól 110 kor. 
tőke, ennek 19l2. évi április hó 1H. 
napjától számítandó 6% kamatai es 
az eddig összesen 84 kor. 46 fillér 
perköltség eiejéig 1913. évi február 
hó 20-án biróilag le- és íelülfoglalt 
és 4400 koronára becsült hintó, auto­
mobilból álló ingóságok 1913. évi 
május hő 6-án délelőtt 8 órakor 
kezdetét veendő és Debrecenben, 
Faragó-u. 8. sz. alatt megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöb­
bet ígérőnek azonnali kószpénziize- 
tós mellett, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés 
mindazon foglaltatok részére, kik 
már jogerős végrehajtási zálogjogot 
nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1913. évi április lm 
6-án.

Oláh Géza,
511 bírói kiküldött.

Uj 
ruha 
üzlet!

Szolid, A 
szabott I 
áraiul Iidényre -

Legelegánsabb, divatos
férfi-, fiú- és gyermek öltönyök,
átmeneti kabátok, tavaszi felöltő különle­

gességek legolcsóbban

Balázs Jenő
férf:, fin és gyermekruha áruházában szerezhető be
Debreczen, Piac-utca 61. szám,

Közgazdasági Bank mellett.

Megyei telefon 6 28. sz. 228
Mertek után megrendelt ruhák kiváló gonddal rövid 
idő alatt elkészíttetnek. Vidéki megrendelések 

gyorsan és pontosan olintéztetnek.
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I Minden szó egyesed be- 
I iktatása petit betűből s 
] fillér. Vnetngibb bő­

it tűkből 10 fillér n

Levelezés.

1915 t jj. I

APRÓ HIRDETÉSEK
Levélheti tudako; óriásokra ingyen adunk felvilágosít''t, csak a válaszra sz kséges bélyeget 
kell mellékelni. 1 udakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mit dig közölni kell.

Apró hirdetések dljaclör( 
■ uctendo. Vidékről apro 
hirdetések dija tevélje 
gyekben is fceköldJ

Levág:
h-vele van.

újamat.

uBtor
avatást ős tisztítást ol* 

t .Hal Fischer Béla *s.,- 
, los, Teleki-utca 78, 3575

Kiadó
•:.rj kiilonbejáratti szépen 
uterezott "arcon lakás. 
.-.aki-palota II. emelet,

40.   3590
Egy

e-icesan bútorozott szoba
:. Igv részére magányos 

iionól kiadó. Krtekezni 
•hot a kalap üzletben 

; atthiúuy-utca 10. szám.
_____ 3589

Bűntótkcníare
js kihordásra úri házi- 
koszi kapható. Varga-utca 
24. 3583

Pormentesitö
sepröpor 10 kg csomagok­
ban 100 fillérért kapható j 
■ Stern kofegyár városi j 
raktárában. 3581

Elegá.ns
udvari lakás május 1-sőro i 
kiadó. Darabos-utca 22. j 
sz. 3577

Kiadó
. jlönbsjúrutu szép buto- i 

rozott szoba villanyvilá- j 
gitással. Csapó-utca 50.
__ __    3571

Rózsafák
legnemesebb fajtákban 

megi’endelhetók a Kisma- 
esi gazdaság kórtérzöté­
ben. telefon 501. 3567

Jómeretelü
fiiazer, vegyes keresko- 
i és más vállalat miatt 
átadó. Cim a kiadóhiva­
talban. 3684

Egy
nagy szoba, konyha azon­
nal kiadó. UliVvlVOS-ii. 8, 
Kollégium mellett. 3617

Kiadó
kerti lakás, a Tisztvi­
selő telephez közel, 3 
szoba, konyha, üvegezett 
veranda és mellük helyi­
ségből álló fenyves kori- 
bon. Tócóskert, Margit-n.
,V. 3616

Vendéglősök
es hentesek ügyeimébe 
ajánlja l.iudenfeld J. Jenő 

* I fűszer nagy kereskedő va- 
; lódi szegedi édes nemes 

L I és rózsa paprika különle- 
j gességeit, valamint saját 

” őrlésű lőszer nagyraktá- 
1 rát. Nagyobb vételnél ár­

engedményt nyújtok. 78

Lelkes*
j őzt. Balaay Istvánnénál 
I jó házi koszt kapható, 
j Bethlon-utoa 8. 3619

Másfél
I óra alatt megközelíthető 
; 270 hol Ja» birtokomat 

jobb házzal elcserélném.
[ Cim Nagy Elemér Dobra- 

ezen, Kossuth-utea 20. 
j____________________ 2754

Pókiialct
i két szobás laki -al Nyi­

las-telep Márton Kálmán- 
utca 46 — 48. ez i.,t alatt 
azonnal kiadó. Frtekoz­
hatni Nagy magyar.alföldi 
Bankban, Piac-u. 73. I. 
omelet 96

Hadé
Egy modern berendezésű 
nyers olajmotor hajtású

malom

5 Meteor

Pénzének
ellensége, ki ti—7 fillért 
t'.iot a gallér tisztításért. 
Mosodámba 4 iillésért ki- 
liir.ö fehér és lényeg goi- 
16: t mosok és vasalok. 
Ilákóozi-utca 8, Piac-utca 
77, Csapó-u. 83- 3625

Pétorfla-utca 31.
* koresztépUletbcn min­
den kényelemmel ellátott 
teljesen modern ti szobás 
éri lakás kertudx arral 
együtt aug. 1-ro kiadó.

361!)

minden elfogadható árban 
öregség és betegség miatt 
eladó, esetleg fele részére 
társ kerestetik, készpénz 
hiányában más ingatlan­
nal is elcserélhető. Érdek­
lődni lehet tigymaíom-utca 
8. sz. háznál Május 1-ig 
Alföldy Mihály urral a 
malomban. (Ügynökök di- 
_____  jaztatnak.) 413

Házilag
készült lüszier és mosó 
kötények olcso árban kap­
ható a Hungária mellett 
Bottó Kornélnál. 86

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt p. r- 
killvo. DebroBon, Dé"jn- 
feld-tér II. 76

Amerikai liajpotrol
Megszűnt ti főj korpa kép­
ződést és hajhullást. Erő­
siti a haj-hagymákat, mi­
által elősegíti a haj nö­
vését. Ára 1 kor. 50 fill. 
Kuőyj, Sándor „Megváltó“ 
gyógyszertárában Debre­
cen, Tisza palota. 71

Villa
a Tátrában, mely 7 szoba 
konyilából, mellékhel.vir.é• 
gokból álló (vízvezetékkel! 
teljesen berendezve 1060 
kor eladó, esetleg 800 
koronáért kiadó. Értekez­
hetni Péteriül 44. — Dr. 
Dudán v. 3503

és
Arc

kézápolásra lepj az

csakis prima első­
rendű növendék - 

marhahús

Gyöngyvirág erem 1 kor 
Gy< úgy virág púder 1 kor 
Gyöngyvirág tej 1 kor. 
Gyöngyvirág szappan 70 
fill. Be szerezhetők Kubck 
Sándor Megválté Gvúgy- 
szunáráüau, Doorecen, 
Tisza palota. 72.

Házi
•bédkeszt bentétkozésre 
jutányosán kapható * Fő­
tér közelébe. Cim a ki­
adóhivatalba. b

mozgó sainház
Boo#k»yiérlO.

Telelőn 9 — 47.

Ma Csütörtökön
a kovetketőidayea mii- 
• uf kerül bemutatásra
Világésemcnjek, aciu- 

S áiis. Polidor mint ku­
tya mosó, humoros. A 
punny gyorsposta, - - 
dráma i lelv. A bnl 
deg, hum. Az önfejű, 
drama 1 felvonásban. 
Edith kisasszony han­
gulata, vígjáték és to­
vábbá A millions: n- 
zációs társadalmi drá- = 
ma 2 felv. Állandó 2| 
órás műsorok. A mai 
előadások kezdete este 
7 órakor. Minden kép 
után belehet menni.
— Szombaton bemuta­
tásra kerül a Halál- 

szikra.

Telegfdy-
sziksósfürdő május else­
jétől megnyílik. Vonal- 
kózlekcdre naponta hat-

Kiadó
nyaraló Scsukcrthon, esőt 
leg terméssel. Értekez­
hetni Rákóczi 8. 8800

Húszáéit
bútorokat vo- zen, használt 
bútorokat elad l'ibayné, 
Kossuth-utea 41. 3601

Oioso
tűi koszt kapható kihor­
dásra, Lentétkozésre. Kí- 
ses-u, 18. _________ 3608

Hajregenorator
az őszüli, haj eredeti szá­
nét ismét vissza állítja, 
anélkül, hogy festene. 
Ára 1 K 50 fill. Kubek 
Sándor „Megváltó"gyógy­
szertárában. Debreczon, 
Tisza-palota. 70

Urieloganolá val
bútorozott utcai szoba vil­
lannyal, előszobával ki­
adó. R’ákóczi-u. 48. 3559

Szabadalmazott
gőzgéppel legük eresebb 
poloska és féreg irt iát 
meglehet rend lni. Faze­
kas Mihály-utoa 4. 8541

Kiilönbejáratn
bútorozott szoba kiadó, 
esetleg zongorával. Víg- j 
ki vü 13, 3613

Kiadd
május elsőtől kórház-u. 1 
számú iiaz udvarral be- 
voteményezett r.agy veto 
inénycs kerttel, 3 szobás 
utcai lakással, pincével, 
sorté - tart á».=al együtt vagy 
k"t egyszobás lakásnak 
is kiadó. Értekezhetni 
háztulajdonosánál, — Sí- 
njonuy-ntca 53. 3027

Fiao-u.
85. alatt 2 üzlethelyiség 
6s egy nagy világos be-

Ügyvédi
I vagy egyébb irodába kez- 
j dő liatal ember ajánlko­

zik. i'tjm a kiad Sban. 303!
Lakás

j modern utcai négy szobás 
! minden szükséges mellék- 
! helyiséggel novemberre, 

esetleg augusztusra is 
kiadó. Domb-u. 4. sz. alatt.

3523
Koasuth-u.

6. sz. kiadó egy jelenleg 
i» ügyvédi irodának hasz­
nált helyiség az udvar­
ban. Továbbá egy üzlet- 
helyiség. 36.0

Intelligens
korosabb nő, gyakorlott 
ápolónő ajánlkozik gyen­
gélkedő ur vagy úrnőhöz. 
Homokkert, Oláh Károl.y- 
utca 1. 3628

Különbejáratn
utcai szoba előszobával, 
esetleg kis udvari tzobá- 

j val azonnal kiadó. Thaly 
. Iválm4n-utca 1U. sz. 8694

Csepó-utoe.
j 19. szám alatti csődkiáru- 
! sitásnál takaréktiizhelyek 
I és mindennemű vasáruk 
j mélyen leszállított áron 
j kaphatók, 8626

Egy
szoba, konyha bútorral 
vagy anélkül tisztességes 
házaspárnak olcsón azon­
nal kiadó. Homok-utca 3.
________ 8G30

Kiadó
4 szobás utcai. 2 szobás 
udvari lakás mellékhelyi- 
seggel, érkórtvélzesi bor 
eladó. Rálróczy-utca 41 jjjjg 
_________ ______ 332U

Zöld. lucerna
ölszámra kapható Csigo- 
kert. Honvéd temotö-atca 
l)r. Strelinger kert. 8640

Kiadó
modern utcai lakás a Pó- 
terlia részen, iiirdöszobá- 
val, villanyvilágítással. — 
Kut-utca 1.

Elegánsan
bútorozott utcai szoba 
központon, villany világí­
tással, központi fűtéssel, 
külön előszobával kiadó, i 
Telelőn 148.

Fiatal
füszerkeroskedő segéd 

május 1-ro kerestetik. — 
Kovács Károly, Libak»rt 
sarok.___ __ 3599

Egy
ügyes fiiszerkoreskedő se­
géd azonnali belépésre 
felvétetik Kovács László 
fűszer üzletében, Vosso- 
lényi-tér 2. szám. Báb* 

: képetdo mögött. 3504
Muukásnök

vagv munkáslányok azon­
nal fclvétotiiek. Teloki-u, 
100. sz. 3611

ren

Keresi aí,
Aranyat,

ezüstöt, tálogcédniát vesz 
Steiner Minály, Osspó-utca 
27. keresztápiilet. 45

Mindenes
lányt vagy bojárónét ke­
resők. Teleki-utca 94. — 
Tasnádj. 35 »8

Bejárónőt
fiatalt keresek május 15-re 
Garay-utca 25. jobbra.

__________3(136
Házmesternek

gyermektelen házaspár 
lakásért azonnal felvétő* 
tü:. Miklós-ntea 21. 3596

Mindenes
bejárónő, kissé főzéshoz 
értő fölvétetik. Értekezni 
Szontanna-Baithiányi sa­
roképület hangszerüzlet-
b°n-___________ _____3611

Takarítónő
délelőtti órákra, esetleg 
délutánra is felvétetik. — 
Piac-utca 22. Ili. emelet, I
jL___________________ 3602

Házmester
felvétetik Y'urösmarthy-u.
4. Gyermektelen előnyben 
részesül. 3610

Magányos
nő különbijárntu olcsó 
szobát keres 15-re. „Ta­
nárnő" a kiadóhivatalban. 
_______ ________  3591

Találtatott
egy zsemlye színű 2—3 
hónapos nőstény kutya. 
Átvehető Péieriia udvar- 
bari. 3593

Naponta
50 liter lris tej szükség­
letemre állandó szállítást 
keresek. Széchényi-utca

I 49._______ 3592
Gyakorlott

varrólányok fölvétetnek. 
Eiilöpp Mariska, Kossuth- 
utea 20. sz. 3633

Egy
fodrász segéd két nap 5 
kor. és koszt felvétetik. 
Nyugoti-u. 14. sz. 8618

Segédet
kellő gyakorlattal azon­
nal alkalmazok. Deutsch 
Lajos.__________ 3614

Fodrász
segéd fiatal azonnali be­
lépésre üzletet keres. Cim
Eötvös-utca 64. 3621

Gyakorolt
gallér vasalónő géphez és 
úgy fényezőnő Rucserhoz 
felvétetik, Villany moso­
dában. 3641

két szoba irodának
vagy garcon lakás- 

nak alkalmas

Maid
azonnal átvehető. 

Cim a kiadóban.
Eladó

három keveset használt 
cipőfelsőrész varrógép _ 
\ Jgkedvii Mihály-utca 15.

jó forgalmú bodega, ven
üfeglö _ betegség miatt el­
adó. Cim * kiadóhivatal. 
bJul5_______________ 3533

Eladó
Nyíl-utca 112. számú iól
jövedelmező ház. 33Á1

Két
darab szárnyas ajtó eg(- 
-zén uj eladó Erzsibe.-vt 
-AJI-___________ 3381

Egy
jókarban lévő hintó min- 
den áron eladó. Hadházi- 
ut 19. sz. 2607

Egy
jókarban lévő fűszerbe- 
r on de zés eladó. Értekez­
hetni Hadházi-utca 21. sz.
_____ _______ oCO.j

Jégszekrény
bor ős pulin Ka kimérő 
pult eladó. Jéna János, 
Nyil-ir 34.

Varrógép
kissé használt eladó. Er- 
zsébot-ulca 14. 3609

toaozolt piü-oo szabó iiz-
lelnek, 1igynokaégi irodá*
nak vagy bármi íven 0 Ír,a
k ’adók. i-j’tok^zijcinj
Wiener A'ltilf ponyva v.»
zs ík úti .' hon. Ko - : íth-

A . , 8G35

Csire ísíván
mé

Csapó
mészárosnál

i-uka 5®7. s:r.
4 42

Kiadd
azonnal modern 5 szobás 
utcai 4 azobás udvari lat 
kás. Miklós-U. 91. 3595

Egy
k. liold lucerna nvári ter­
mésű ki ni,á. Ertukrzhetni 
Ló. 1 . icr vérmegyo
hajdúval. 3097

Kiadó
két utcai szoba meliók- 
helyizéggol, villany, vie- 
vezotók. r.vshü, >. .'/i)

Flecktveg
könnyön kozslnetf. «»oíá- 
pecsét tisztító»err 80
Í r rt kapható * Strrn 
kel cgjár városi raktárá­
ban. 3593

Kisasszony
sztenográtiában, g.p- 
irásban [;y;ikuriutság- 

gal bírók

felvétetnek
német nyelvben jár­
tasok előnyben része­
süljek. írásbeli aján­
latok Trigárszky Emil 
irodájában, Hunyadi- 
utca 13. sz. szemé ye- 

sen nyujtar.d k át.
441

Fischer
Adolf, Piac 61. keres má- 
ju-ra gj'ermoktelen ház­
mestert íizotéssel, szere­
lők előnybe részesülnek.
_______________ _3639

Gyakorlott
gépmunkás és gomblyuk 
kötő leány azonnal főivé*

, totik. Kossuth-utea 58.
3563

Tisztviselőtelep
Tl-ik utca 11. sz. alatt 

j gyermektelen házaspár 
! udvar rendbeli tartásáért 
; sz-'-p világos pince lakást 

kaphat. 8329
Bejáró

kis leány Fi—16 éves ko­
rest;: tik egész napi fog- 

i lalkozásra kis gyermek 
j mellé. Gint a kiadóban.

Eíasiás.
Zongora

jókatL. n 1 >vő kaszált 
igen jutányos áron eladó 
Varga Kántornál Hcjdu- 
böszörmóny. Vjtemplomi 
papiak, b

Kedvező
feltételek znollctt eladó 
házak és házhelyek a 
Rudolf- és Szávay-utcák 
kozott levő újtelepen a 
Lajos-telep töszomsédsiV 
gában, ugyanott két ház 
udvarral együtt kiadó. — 
Értekezhetni dr. Kováts 
Jenő ügyvédi irodájában, 
Bat'.hiány-utca 3. 3111

Jókarban
levő bicikli eladó. Varca- 
utca 15. 363-

Eladó
Patay-teiep, Dugorits-u, 
11. szám, nagylelkű kis 
sebb családi ház. 361'

Thaly
Kálmán-utca 7-ik száinu 
sarok ház olcsón eladó. 97

Egy
túra autó 18. H. P. négy 
ülésü sürgősen eladó 4000 
koronáért.Bővebbet Ries? 
kocsigyár. 3638

Eladó
fűszer bolti berendezés, 
Értekezhetni Bocskai-té’
F, 3637

Nyári
ruhák, fehér vámson kosz­
tüm, blúzok eladók. Tí­
már-utca 50. szám. 3623

Csapó­
kért) en eladó Klapka-u, 
27. és 29 számu ház süt« 
gőtén. Kevés pénzzel meg- 
vehető. 681

Regény
olvasók lapunk kiadóhiva­
talában megszerezhetik a 
Kis angyalom cinül re­
gényt nyolcvan fillérért 
Diszkötésben 1 korona 2< 
fillérért. Báthoriék Iboly­
kája regény 80 fill.

Nyomatott kttdQüBíg. pen^íü Uisáj,- ^Piudmban.j 1'uij .äonos^ Xbsn QxäJä.


